
atláthatatlan számu tömeg, 
zer érdekellentét, gyanu, gyülölet és idegenke- 

XIV. ávt. 266. sz. 

Redactia si administratia: 
TIMISOARA, I. Piata Brátianu No. 3. 

Telefon: 28-10 

A barna veszedelem 
A különböző veszedelmek korszakát éljük 

sa sárga veszedelem után ugylátszik a barna 
veszedelem a legujabb politikai divatszin. Mert 
most már nemcsak japán veszedelemmel szá- 

molhatunk, hanem arab veszedelemmel is, 

amint a legujabb fejlemények mutatják. Olyan 
valami törtent legutóbb, ami ugyszólván példát- 

lan a fajok történetében. Összekapcsolódott egy 
gondolatban kétszazötven millió ember, ez az 

amelyet ezer és 

dés vaálasztott el mindeddig egymástól. Egye- 
sült a Korán összefogó gondolatában kétszaz- 
ötven millió ember, ez az óriási tömeg, amely- 
ben van hindu, maláj, török, arabizált néger és 
ki tudja még, mennyi fajta nép. Igen, az ara- 
bok keszülnek megcsimálni az ízlám hazát és 
Spanyolország déli részétől Afrikán keresztül 
és Arábián át a messzi hátsó indiai szigetekig, 
ezt a rengeteg népet most mind ez az egyetlen 

gondolat hatja át. Voltak az arabok egyszer 

már nagyon hatalmasak, ezelőtt ezerkétszáz év- 
vel, amikor Spanyolország legnagyobb része is 

arab kalifátus volt. És az arabok most ugy ér- 
zik, eljött az ideje, amikor megvalósulhat, még 
sokkal dicsőségesebben az eltünt, régi álom. 

a 

Már el is hangzott a deklaráció egy negyed mil- 
hárd ember nevében. A legtávolibb szigetek la- 

koóőinak is közvetitettek az üzenetet az Izlam 

képviselői, amikor kijelentették, hogy, ha nin- 
csen számukra teljes elégtétel Palesztinában, 
akkor ezentul ellensége lesz minden arab az an- 
goloknak. Már pedig ez halálos veszedelmet je- 

lentene Angliára, mert angol fenhatóság alatt 
szaz millió arab él. Az ellenségeskedés első 

fegyvere bojkott volna. Hogy mi a bojkott, azt 
megmutatta egyszer már Gandhi Indiában meg- 
szervezett mozgalma. Következményei csakha- 
mar teljes sulyukban mutatkoztak az egész an- 

gol gyáriparban és kereskedelemben. Leálltak 
szövőszekek, leálltak a többi gépek, zsibongó 
zajos városok elnéptelenedtek. Nagy ipari szek- 
helyeken bezárult a legtöbb korcsma, mozi, 
megüresedtek az egykor népes uccák, összetör- 
pült a forgalom és a vidékek lakossága, amely 

eddig könnyen élt, gazdagon keresett, most 
egyszerre a legnagyobb nélkülözéseknek nézett 
elebe. Ennek a kojkottnak a kezdetétől adódott 
a nagy munkanélküliség. Anglia gondja, ho- 
gyan ioglalkoztassa mindazokat, akik most már 
nem tudnak resztvenni a termelésben. És Ang- 

la eme gondja mai napig sem szünt meg, mert 
bizony azok a szövőszékek és gépek végleg le- 

álltak és a hajdan olyan forgalmas ipari váro- 

honol. A pánarab fenyegetés tehát halálos dö- 
fés volna Angliára, de következményeiben Eu- 
rópára is. Mert most már az a pánarabizmus 
öltött kézzelfogható, látható formát, amely tel- 

jes valójában egész Európának ellensége, he- 

tok. Akkoriban az angolok megigérték, hogy 
sinálnak majd egy önálló arab államot. Azon- 

ban a háboru véget ért, a szep igéretek füstbe 
mentek, sőt a Nepszövetség megbizta Angliát 
és Franciaországot Sziria, Mezopotámia, Liban 
és Palesztina mandátumával. Ekkor kezdődött 
már a nagy aknamunka. Dolgoztak az ügynö- 

kök és karavánról-karavánra ment a hir, hogy 
milyen nagy események vannak készülőben. 

Meét itt áll előttünk szellemileg megszervezet- 
ten, teljesen felkészülten ez a határtalanul 
nagy mozgalom. Mest történt meg először, hogy 
szolidáris az egész arab világ Európával szem- 

ben. Már ne csak Anglia van veszedelemben, 

sok nagy részében megszünt a régi élet, min- 

tdBden elfalusiasodott, az uccákon néma csend 

lyesebben magának a fajnak, a fehér embernek. 
A világháboru óta forrnak már ezek az indula- 

irály és Mihai nagyvajda hazatérése alkalmat ad 
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Bucuresti ünnepi diszben 
várja a visszatérő uralkodót 

Öfelsége és Mihai trónörökös Sigmaringenben. - A párisi tárgyalások eredménye 
A francia: román barátság megszilárditása 

Páris, november 22. Őfelsége II. Carol ki- 
rály és Mihai nagyvajda, akik szombat óta Fá- 
risban tartózkodtak, hétfő éjszaka - mint rövid 
jelentés jelezte - elutaztak Németországba, 
hogy meglátogassák Sigmaringenben Hohenzol- 
lern Frigyes herceget, a Hohenzollern-ház fejét. 
Az uralkodó és a trónörökös a vonat indulása 
előtt tíz perccel érkeztek a gyönyörűen feldíszi- 
tett párisi nyugati pályaudvarra, amelynek kis- 
szalónjában egybegyűit előkelőségek várták az 
uralkodót és a nagyvajdát, hogy a vendégek bú 
csut vehessenek tőlük. Többek között ott volt 
Soude tábornok. aki Lebrun köztársasági elnö- 
köt képviselte. Dinu Cesianu párisi román követ, 
Paul Boncour, Thierry bucurestii francia kö- 
vet. Politis görög és Purity jugoszláv követ. 
Húsz óra húsz perckor a ielenlévők menetet for- 
máltak a vendégek körül és kikísérték őfelsé- 

gét, valamint a trónörököst a gyorsvonat külön 
szalónkocsijához. Az uralkodó és a nagyvajda 
ekkor elbúcsuztak az előkelőségektől, majd a vo- 
nat a jelenlévő előkelőségek lelkes ünneplése 
segben méltóságteljesen kigördült az allomás- 
ról. 

ÖFELSÉGE TARGYALÁSA DALADIERREL 
ÉS BONNETTEL 

A Havas-ügynökség jelentése szerint őfel- 
sége, II. Carol kírály vasárnap hosszu tanácsko- 
zást folytatott Daladier miniszterelnökkel és 
George BRonnet külügyminiszterrel. A tanácsko- 
zást hétfőn dólután Rambeouiletben, a vadászat 
alatt is, folyuatták. A megbeszélések központjá- 
Dan az általános európai és keleteurópai helyzet 
állott, valamint a francia-román gezdasági ösz- 
szeköttetések kimélyitésének kérdése. 

„Öfelségének sikerült Romániát egyensulyba hozni 
a demokratikus és diktatórikus államok között" 

Róma, november 22. őfelsége II. Carol ki- 
rály párisi látogatásáról a Tribuna levelezője 
hosszu riportban számol be és megállapitja, 
hogy az utóbbi napok eseményeiből kitűnik, 

hogy 
Románia milyen rendkívül fontos helyet 

foglal el az európai országok sorálban 

és hogy Carol királynak sikerült Romániát tel- 
jes egyensúlyba hozni a demokratikus és dikta- 
tórikus államok között. 

A CGiornale díltalia hasonlóképpen hangsú- 
lyozza azoknak a tanácskozásoknak a fontossá- 
gát, amelyeket Románia uralkodója Brüsszel- 
bDen és Párisban folytatott abból a célból, hogy 

országa Közép-Európában és a Duna me- 
deneéjében gazdasági és politucai egyen- 

súlyát megőrizze. 

MIRŐL TARGYALT AZ URALKODÓ A 
FRANCIA POLITIKUSOKKAL 

A francia sajtó továbbra is a legnagyobb fi- 
gyelmet szenteli Őfelsége II. Carol király párisi 
látogatásának. A Petit Parisien azt írja, hogy a 
ramboulleti vadászat alkalmat adott Bonnet külügy- 
miniszternek arra, hogy Carol király őŐfelségével 

hosszú megbeszélést folytathasson, amelynek során 
megtárgyalták a nemzetközi helvzet alakulását kü- 
lönös tekintettel Közép- és Keleteurópára, Ausztriá- 

nak a német birodalomhoz történt csatolása, Cseh- 
szlovákia területének csökkentése és Magyarország 

megnagyobbodása érezhetően megingatta az erők 
egyensulyát a szárazföld ezen részén. őfelsége II. 
Carol király véleménye szerint Romániának csak 

előnye származhatik abból, ha az összes nagyhatal- 

mak gazdasági téren az egyensuly szem előtt tar- 

tásával együttműködhetik. 

A francia-román barátság az, ami mindig 

volt: többoldali szövetség, amelynek alapját 

a lexzmelegebb hűség és barátság képezi. 

A Le Matin a párisi látogatás eredményeivel 
Toglalkozva, megállapítja, hogy Őfelsége II. Carol 
király uj gazdasági perspektiváknak vetette meg 

alapját. 

A Le Journal az uralkodó látogatásának fon- 
tosságát hangsulyozva. annak a meggyőződésnek ad 
kifejezést, hogy a francia-román keneskedelmi ösz- 
szeköttetések kimélyítése képezte főtárgyát azok- 
nak a tárgyalásoknak, amelyek Románia uralkodó- 
ja és a francia államférfiak között lefolvytak 

Fényes fogadtatást készitenek elő Bucurestiben 
Öfelsége és a trónörökös számára 

BUCURESTI, november 22. őfelsége II. Carol 

az egész nemzetnek, hogy olyan fogadtatlásban ré 
I szesitse, amely minden eddögit felülmúl. Az egész 

útvonailon és a fővárosban fényes fogadtatást ké- 
szítenek elő, hogy ilyen módon hájálják meg őfel- 
sége II. Carol király sikeres alkcióját. Szerdán 

Dombrovski Victor tábornoak, Bucuresti város fő- 

polgármestere kiáltványt öntéz a lakossághoz és eb- 

ben közli a zuralkadó érkezésének óráját. Amennyi- 

ben közli az ualkodó érkezésének óráját. Amennyi- 

munkaórájával, úgy a szolgálatot felfüggesztik, 

hogy valamennyi tisztviselő résztvehessen az ural- 

kodó fogadtatásán. 

hanem az egész fehér civilizáció, az egész fe- 
hér világ, amelyről az arabok többet nem akar- 
nak tudni. Közvetlen fegyveres veszély még 
nincsen, de az önrendelkezés eszméje már mag- 
ba fakadt. És, ahogyan a történelem eseményei 
vágtatnak, nem lehet tudni, hogy nem lesz-e 

csakhamar a barna veszedelem olyan kézzelfo
g- 

ható, mint a sárga veszedelem. Eltelik majd né- 

hány évtized és Kelet ködéből egyszerre talán 

ujra előrontanak régi fanatizmusok félelmetes 

fegyverzetépen Mohamed jantepárda 



Anglia és Franciaország 
miniszterelnökei és külügy- 
miniszferei az összes lontos 

emrópai kérdésekről 

tanácskoznak Párisban 
Németország nem hivja vissza lomdoni magykövetét. - Carol! király és Pál régensherceg slazásának politikai jelentősége - Miért járt Badensckatiz tábornok Lesdenban, 

London, november 22. Kedden minisztertanács . terelnök párisi útjával állott összefüggésben. A volt, amelyen megállapították mindazokat az irány- 
elveket, amelyeket Halifax és Chamberlain Páris- 
ban Daladier-al és Bonnet-al fognak megtárgyalni. 
A főkérdés a két ország védelmének egységesítése. 
Az angol sajtó hangsulyozza, hogy a két angol mi 
nisztert arra fogják felkérni, hogy 

Franciaország területének megvédéséne nö- 
veljék az angol szárazföldi hadsereg erejét. 

Londonban azt hiszik, hogy Chamberlain világos 
választ fog e kérésre adni és minden körülmények 
között biztosítja Franciaország számára a hadi- 
anyag és nyersanyag behozatalát Nagybritanniából. 
Meg fogják vizsgálni a légi fegyverkezés növelé- 
sének és gyorsításának lehetőségét is, valamint az 
állandó szárazföldi hadsereg megszervezését. 

HÁROM FONTOS KÉERDÉS 

A párisi lapok Európa politikai éghajlatát 
vizsgálják Chamberlain és Halifax párisi látogatá- 
sával kapcsolatban. A Le Jour azt irja, hogy a Pá- 
ris-londoni tengely három főproblémája vár meg- 
oldásra: ' 

1. A fegyverkezés és a gazdasági kérdések. 

2. A német gyarmati követelések. 

8. A Kelet. 

Arra van szükség - írja a lap, - hogy az 
angolokkal együtt kölcsönös biztosítékokat nyűujt- 
sunk és kifejlesszük az együttműködést. 

A LOeuvre szerint a tanácskozások főpontja a 
EFranciaország és Anglia közötti technikai együtt 
működés perfektuálása. Néhány héttel ezelőtt so- 

kan azi hitték, hogy lehetséges lesz kibékülési poli- 
tikát kezdeményezni és együttműködni a diktatóri- 
kus államokkal. 

A Populaire viszont azt írja, hogy a spanyol 
kérdés megvizsgálása is szóba kerül. 

György király tegnap hosszabb kihallgatá- 
son fogadta Chamberlain miniszterelnököt a 
Buckingham-palotában. A tárgyalás a minisz- 

lapok szerint az együttműködés kimélyitése 
szükséges, mert 

Franciaország elvesztette Csehszlovákiát, 
mint jól felfegyverzett szövetségest. 

A tárgyalások menetét különben a szovjet ma- 
gatartása is lényegesen befolyásolja. 
REJTÉLYEK BODENSCHATZ TABORNOK 

LATOGATÁSA KÖRÜL 
A Le Matin londoni tudósítója a következő táv- 

iratot küldte Párisba: 
,Bodenschatz tábornok, titkos megbizott 

azért érkezett Londonba, hogy az angol hivata- 
los köröket felvilágositsa arról, hogy amennyi- 
ben Franciaország és Anglia szoros katonai 
együttműködésre vonatkozó nyilatkozatot tan- 
nének a védelem terén, ugy azt Beriinben igen 
sajnálatosnak találnák, mert az ilyen politika 
ellentétben áll az általános európai kibékülés- 
sel, amely a müncheni egyezmény atáirásával 
már megkezdődött. 

Bodenschatz tábornok látogatásával kap- 
csolatban a Manchester Guardian azt írja, hogy 
német vendég hivatalos látogatást nem tett, 

e 

számos politikai személyiséggel találkozott, 
akikkel a fegyverkezés kérdését beszélte meg. A 
lap szerint Hitler kancellár egyezményt kívánna 
kötni, amely a mérges gázok használatának megszűntetéséről és a bombavető repülőgépek 
számának csökkentéséről szólna. Ilyen módon 
Németország megtartaná eddig szerzett fölé- 
nyét, de hajlandó volna technikai és sztratégiai 
téren lényeges engedményeket tenni, ami az an- 
gol és amerikai közvéleményt kedvezően befo- 
lyásolhatná. 

Illetékes német körökben utalnak arra, hogy 
a tábornok nem hivatalos küldetésben járt London- 
ban és utjának semmiféle politikai jellege nem volt. 

Cálolják a londoni németi követ visszahivását 
A Daily Herald, a Daily Telegraph, a Daily 

Express és a Daily Mail azt írják, hogy sor ke- 
rülhet a londoni német nagykövet visszahívásá- 
ra, miként az Egyesült-Allamokban is történt, 
azzal az indokolással, hogy a nagykövet tegyen 
jelentést Berlinben. A visszahívás oka minden 
valószínűség szerint Chamberlainnak az alsó- 
házban elhangzott azon nyilatkozata, amely sze- 
rint Tanganyikát, a volt német gyarmatot fel le- 
het használni a menekültek letelepedésére. 

A Reuter-iroda jelentése szerint azok a hí- 
rek, amelyek szerint Németország visszahívná 
londoni nagykövetét, de, amelyeket később meg- 
cáfoltak, a kontinensen jelentős font-eladások- 
hoz vezettek. Az angol valutakiegyenlítő alap 
közbelépett, amikor a dollár árfolyama 4.6750- 
re jutott a múlt hétfői 4.69-el szemben. Ké- 
sőbb az eladások megritkúltak. 

ROMANIA ÉS JUGOSZLAVIA MAGA- 
TARTASA IS SZOBAKERUL 

A párisi Havas-iroda diplomáciai szerkesz- 
tője az angol miniszterlátogatással kapcsolat- 
ban a következőket írja: 
- A jelenlegi nemzetközi politikai helyzet- 

ben az angol államférfiak párisi látogatásának 
y nagy jelentősége van, hogy azt nem is kell 
ilön hangesúlyozni. A francia-angol kapcsola- 

tok szempontjából ez a látogatás "jabb bizony- 
ságát szolgáltatja a két ország közötti együtt- 
működésnek. A lefolytatandó tanácskozások so- 
rám a két kormány megállapodik abban, hogy 
milyen magatartást tanusítson a Franciaorszá- 
g0t és Angfiát közvetlenül érdeklő kérdésekben. 
vVizsgálat tárgyává teszik majd azt is, hogy mi- 
lyen hatással volt a münecheni egyezmény az 
európai politikára. Megvizsgálják azt is, hogy 

ren eredményekkel járt a Chamberlain-Hit- ler-nyilatkozat, a Hitler és Poncet között lefolyt 
berehtesgadeni találkozó, az új római francia 
nagykövet kinevezése és az olasz császárságnak 
Franciaország és Anglia részérői történt elis- merése. Szóba kerülnek más események is, a melyek teljesen más jellegüelk, mint a fentiek, 

így: egyes németországi baszédak, a német- 
országi antiszemita mozgalom, az olasz sajtó 
Angliával és Franciaországgal szembeni maga- 
tartása. Őfelsége, II. Carol királgy londoni és 
árisi útja, valamint Pál jugoszláv régensherceg 
ondoni látogatása kétségtelenül fontos adato- 
kat szolgáltattak annak megvilágítására, hogy 
milyen álláspontra helyezkedik Románia és Ju- 
goszlávia az új Közép-Európában. Foglalkoznak 
a tanácskozások során a Földközi-tengeri hely- 
zettel is, valamint azgal a kérdéssel, hogy meg- 
adják a spanyol küzdő feleknek a hadviselői j 
gokat. 1 

MIÉRT NEM KEZDTEK MEG AZ 
ANGOL-NÉMET TARGYALÁSOKAT 
A Le Figaro londoni tudósitója Chamberlain 

és Halifax párisi látogatása alkalmából a követke- 
zőket írja: A német sajtó támadásaiért Nagybritan- 
nia még mindig nem kapott elégtételt és a külügy- 
minisztérium tiltakozó jegyzéke is elintézetlen ma- 
radt. Angliában Berlin intrazigens állástoglalása 
Rath követségi tanácsos meggyilkolásával kapeso- 
latban s az ujabb területi követelések nagy visz- 
szatetszést szültek. Innen magyarázható Chamber- 
lJain legutóbbi nyilatkozata is. amely beielenti, 
hogy 
a Németországgal való tárgyalások meg- 

kezdése halasztást szenved, 
mert a jelenlegi körülmények erre nem alkalmasak, 
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Csak felnőtteknek ! 

A helytartósági öt megye minden járá- 
sában külön tantfelügyelők ellenőrzik 

az elemi oktatás! 
Temesvár. november 22. Evutian Sabin tan- 

ügyi vezérfelügyelő előterjesztésére Marta Ale- 
xandru dr. királyi helytartó hozzájárult, h 
az elemi oktatás érdekében minden járás kül 
tanfelügyelőt kapjon. Ezek a járási tanfelügye. 
lők működő tanítók. vagy igazgatók, akik eddi- % 
gi állásukat is megtartják. A helytartóság öt 
megyéjében a következő járási tanfelügyelöket 
nevezték ki: ; 

Temestorontál-megye: Dragniete Petru bu 
ziási, Nebigea Vasile csákovai, Besu Valeriu E 
komlósi, Bacala Ioan dettai, Mihai Alexandrtu 
átaljai, Cosocariu Dimitrie gyűlvész, Clecan 
erelen zsombolyai, Tisu Dimítrie lippai, Se. 
refolianu Caius perjámosi, Ioanovici Gheorghe 
nagyszentmiklósi, Vasiliu Nicolae vingai járás. 

Aradmegye: Tomu Sabin szentannai, Trifu 
Stefan világosi, Popovici Senetie radnai, Che- 
rechian Petru kisjenői, Rosu Petru borossebesi, 
Catana Vichentie halmágyi, Serbu Ioan ternovai 
járás 

Szörény-megye: Stefan Iosif verebesi, Ola- 
riu Vasile focseti, Uilea Victor bélinci, Alexa Ni- 
colae lugosi, Bornic Simeon szákuli, Soma Ioan 
karánsebesi, Sandru Petru teregovai, Pisteag 
Nicolae orsovai járás. 

Krassó-megye: Sarmes Pavel boksáni, Ru- 
soveanu Gheorghe oravicai, Cocore Coriolan 
resicai, Pixic: Romulus szászkai járás. 

MHunyadmegye: Negrea loan jancui járás, 
Mortun Ioan dévai, Orbonas Ioan dubrai, Modo- 
let Gheorghe szentgyörgyi, Fatescu Gheorghe 
hátszegi, Solomon Nicolae vajdahunyadi, Ban 
Nicolae marosillyei, Bodza Milán petrozsényi, 
Paul Stefan puii, Verzunteanu Gheorghe sarmi- 
segethuzai járás. i 

Tegnap délelőtt az új járási tanfelügyelők 
Temesvárott értekezletet tartottak, amelyen 
Evutian Sabin tanügyi vezérfelügyelő ismertette 

űködési körüket. 
yasje 

ankegyesület-palota and BSánáti B 
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Takarékosság 
Az Ur Jézus nagyon sok erényre tanitottta az 

mberiséget, de a takorékosságra aligha tartotta 
gyon fontosnak, mert nem emlékszem rá, hogy 
e vonatkozó szamdit valahol olvastam volna. El- 
Den tudom, hogy egyszer (Máté, ő, 21-82) igy 
ólt tamitványaihoz: 
- Ne aggódjatok tehát, mondván: Mit eszünk 

gy mit iszunk vagy mivel ruházkodunk? Mert 
mindezt a pogánmyol keresik. Hiszen tudja a ti 
Atyátok, hogy mindezelre szükségtek vagyon. 

Egy verssel odább azt mondja: 
- Ne aggódjatok tehát a holnapért, a holnapi 

nap majd gondoskodik magáról. Elég a napnak a 
maga baja. 

Az egész intelem pedig igy kezdődött: 
n Ne gyüjtsetek magatolenalk kincseket a föl- 
dön! 

Amikor pedig köküldte a világba tanitványait 
Jézus, ezt mondta nekik: 

- Ne legyen aranyotok se ezüstötök, se pén- 
tób eetele övetelben, se táskátok az utra, se két kön- 

töstök, se sarutolk, se bototole; mert méltó a mun. 

kás az ő élelmére... 
M indezekből én arra következtetek, hogy a „ia- 

karékossági nap" nem Jézus által alapitott intéz- 

Sohasem prédikáltam talarékosságot, mert en- 
nek senumi értelmét nem láttam. A takarékosság 

megköveteli az életszinvonal leszállitását, de nem 
Piztositja a meggazdagodást. Nagyon sok vagyon- 
nak az eredetét tanulmányoztam és arra a tapasz- 
talatra jutottam, hogy mindenből keletkezhetil va- 
gyon, csalk két dologból nem; ez a két dolag: a mun. 
ka és a takarélkosság. 

I 

legugal Egészen fiatal koremban volt egy lapkizdóm 
l Dusgazdag ember volt, de vagyonánalk zömét már 

készen kapta. Azonban kétségtelenül takarélkos em- 

kl ben volt... Jeleu szokott lenni, mikor délután két 
óra tájban átvettam a öécsi vonattal énkezett kül- 

mm öldi lapokat. Igen sok ujságot járattunk és ezeket 

1let játá 
letónik 

madzaggal kötözte össze a vámhivatal, - mert ak- 
koriban még vámbélyeget ragasztottalk minden kül- 
földi iapra. Két óra. után egy huszéves ujságiró 
persze már nagyon siet a kávéházba - tehlát olló- 
val vágtam el az ujságköteg madaugját. 

- Szerencsétlen embern! - szólt rum a főnö- 
köm. - Nem sajnálja azt a szép, finom zsöneget 

elvágni? Holmaptól kezdve rendesen csomózaa ki és 
adja be az irodámba. 

Szót kellett jogadnom, bár az életben semmi. 
féle csomói oldozgatni nem szeretel, mem is tudok. 
Naponta nyolc-tiz percig vesződtem a köbogozással 
és csak egy hét mulva jött meg az eszem! Vettem 
egy csomag zsvneget és miután az ujságcsomagról 

három méter hatvan centit lehetett leoldozni, 12- 
után is ollóval bontottam fel a csomagot és az uj 

ainegből vágtam le három méter hatvan cenúit, 
hogy beadjam a takarékos főnököm irodájába. 
Büszke is volt rá, hogy rámevelt engem a takaré- 
kosságra. Es tényleg talarékos lettem, csak nem 
úgy, ahogy ő gondolta! Nem a pénzzel takanékos- 
khodiam, hanem az idővel, - kidobtam egy krajcánt 

a gsinegre, de megtakaritotiam az időmből nyolc 
percet és annyi idő alatt a kávélázban elolvastam 
egy tanulságos, jó cikket a Gaulois-ból vagy a 
Débats-ból; azt a krajcárt ugyis elpazaroltam volna 

másra, ellenben amit oluzstam a megspórolt idő 
alatt, abból még ma is van valamennyi a fejemben. 

Hároméves voltam, amikor már tiltakoztum az 
ellen az ostobaság ellen, hogy „krajcárból lesz a 
forint". Volt egy kiajcárom, eltettem és két hétig 
lestem mindennap, hogy mikor lesz belőle forini2 

Azt mondtam a khét hét elteltével: 

- Csaló az egész világ és mindenki csal bo- 
londit engem, - egy krajcárból sohase lesz egy 

forint, az egy krajcán mindig egy krajcár marad 
és nagyon sol másils krajcárt kell mellé tenni, hogy 

onintot adjanak érte. 
Tizenhétéses koromban tanultam fticevotél, 

hogu „a kereskedés kicsinyben piszkos foglalkozás. 

de nagyban nem nagyon megvetendő". 
Rájöttem, hogy körülbelül igy vagyunlk a ita- 

barvékoskodással is. 

kivül könnyen piszkossá fajulhatna; de ha valumi 

nagy üzemnek az élén állnék, egészen bizonyas, 

hogy éberen tudnék védekezni minden pazarlás el- 

le és takarékos lennék. Követném Rockefeller pet- 

áját. mely olyan tenviságos. hogu al is mondon 
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Központi fekvésü, kényelmes uccai 

Az én kis üzememben a takarékoskodás neni- 

hak iinó ellátás, diétás is. 

A Standard Oil Company első éveiben Rocke- 
feller, amennyire ereje és ideje engedte, maga el- 
tenőrzött mindent. Egyszer a gyárban órákig fi- 

gyelte azt a nagyon bonyolult szerkezetü gépet, 
mely a vashordókra ráforrasztotta a hordó fene- 
két. Feltünt neki, hogy minden hordófenék forrasz- 
tásához pontosan harminckilenc csepp forrasztó- 
anyag esett ki a gépből. Rockefeller bement az iro- 

dába és megkérdezte, hogy végeztek-e számitáso- 
kat és kisérleteket arrna, hogy hány csepp forrasztó- 
amyag kell egy hordóhoz? Azt mondtálk neki, hodv 
ezt bizony nem számitotta ki senki, „a gép tudja, 

hogy mit csinál, jól végzi dolgát, soha sincs baj a 
hordókkal?". Rockefeller elrendelte, hogy kisérle- 
tezni kell a forrasztóanyaggal. Hetekig tartó kisér- 
letezés után megállapitották, hogy harminchét csep- 

pel nem lehet a hordóra forrasztani a fenekét, de 

harmincnyolc cseppel éppen olyan jól lehet, mint 

hanmáinckilenccal. Rockeffeler telvát átalakittatta a 

gépet ugy, hogy ne harminckilenc, hamem csalc har- 

mincnyole csepp forrasztóanyagot cseppentsen a 

hordóra. A horndónként megtakaritott egy csepp for- 

rasztóanyag értéke egy év alatt ötvenezer dollár 

volt. 
Ebben az esetben tehát volt értelme a takaré- 

kosságnak. El is hiszem, hogy egy nagy bank vagy 

egy nagy gyár a takarékoskodással szép eredményt 

érhet el, - de a szegény emberek esete más. Én 

például a takarékoskodásra nagyon könnyen ráfi- 

zetnék, vagy egészségben, vagy hangualtban, vagy 

mind a kettőben. 

BIZTosiT/ 
A RENDSZERES SZEKLETET 

Negyvennégy évvel felakasztása után 
halt meo Wil Purvis amerikai farmer 

A felületes kötélfonónak köszönhette csodálatos 
megmenekülését 

Newyork, november 22. Missouri állam 

egyik városkájában néhány nappal ezelőtt meg- 

halt egy férfi, akit joggal neveztek a világ leg- 

szerencsésebb emberének. Különös sorsa volt, 

ennélfogva az élete sem tartozott a mindenna- 

pos történetek közé. Ilyesmi - mondották az 

amerikaiak - csak egyszer történik meg. Ak- 

kor is csak minden ezredik évben. A világ leg- 

szerencsésebb emberét ugyanis negyvennégy év- 

vel halála előtt bitóra itélték, sőt fel is akasz- 

tották előre megfontolt gyilkosság miatt. 

HALALOS ITÉLET 

Will Purvis annakidején nem tartozott a 

gazdag farmerek köze. Küzdés volt az élete. 

Csaladjával együtt éveken áat munkálkodott, 

csakhogy öreg korára gondtalan életet biztosit- 

hasson magának. A farmer csöndes, zárkózott 

ember volt. Annál nagyobb feltünést keltett, 

amikor 
1938. telén letartóztatták és gyilkosság ci- 

mén törvény elé állátották. 

A szomszédok, a hozzátartozói, tanácstalanul 

bámultak egymásra és nem tudták megérteni, 
hogyan is követhette el Will Purvis a gyilkossá- 
got. Maga a farmer is tagadta bünösségét, de a 
körülmények szerencsétlen összejátszása foly- 
tán nem tudott alibit igazolni. Senki sem hitte el 
neki, hogy ártatlan, de még azt sem sikerült el- 
hitetni a birákkal, hogy a végzetes napon nem 
is tartózkodott Lumbertonban. Ez a város ma- 
gábavéve sem volt nagy, itt mindenki ösmerte 
egymást és igy hihetetlennek tartották, hogy 
Will Purvisnak a gyilkosságban része lenne. 
Más véleményen volt azonban az itélőtanácsos. 
Purvis hiába hangoztatta, hogy bár az áldozat- 
tal nem volt éppen jóviszonyban, a gyilkosság- 
hoz semmi köze sincs. Napok teltek és meghoz- 
ták a végzetes itéletet. Wil Purvist 

közél általi halálra itélték. 
A halálraitélt férfi kegyelemért folyamodott. 
Kérését visszautasitották. A birák kimondták a 
döntő szót, amit már nem lehetett megváltoz- 
tatni. Will Purvis a halálraitéltek kinos nap- 
jait élte a börtönben és azon törte fejét, mint 
menekülhetne meg a kötéltől. Hosszas töpren- 
gés után a szökést választotta. Ez sikerüt is 
neki. Nem jutott messzire. 

Szökése csakhamar kiderült s elfogták. Ez- 
zel a megkegyelmeztetés reménye végkép össze- 
omlott. 

Will Purvis nem nyugodott bele sorsába. 
Tudta, hogy ártatlanul itélték el s irtózott a 
gondolattól, hogy gyilkos módjára, akasztófán 
végezze be életét. Tiltakozott az itélet ellen s 
egyik napon éhségsztráikba kezdett. A szeren- 

csétlen férfi a koplalás folytán egészségileg tel- 

jesen leromlott. Igy nem lehetett a kivégzést 

--. 

végrehaijtani. A börtönből kórházba szállitották. 

A kórházban Will Purvis előtt ujból felcsil- 

lant a remény. Ujabb szökési tervvel foglalko- 

Zzott. Miután jól kiagyalt mindent, egyik éjjelen 

megszökött a kórházból is. Nem volt szerencsé- 

je. Most már megkettőzött őröket állitottak cel- 
lája elé, 

ELSZAKADT A KÖTEL 
Will Purvis most már nem ellenkezett sor- 

sával. Egykedvüen várta a kivégzés napját. 

Végre ez is elérkezett. Lumberton tőterén alli- 

tottak fel a bitót. Az akasztófa körül mintegy 

kétezer néző szorongott. Tiltakoztak a birósag 

itélete ellen és társuk szabadonbocsátását köve- 

telték. A tömeg fenyegető magatartása miatt a 

kivégzéshez kirendelt katonákat ujabb őrökkel 

erősítettek meg. A város lakossága a tüntetést 

igy sem hagyta abba. Elérkezett a tragikus perc 

is. Dobpergés és a tömeg egetverő kiabálásában 

állt Will Purvis az akasztófa ele. Lekötötték 

szemét, megkötözték, majd ujból felolvasták 

előtte az itéletet. 
Artatlan vagyok, - kiáltotta a halálra- 

itélt férfi. Ennel többet nem mondhatott. A hó- 

hérok gyorsan cselekedtek. 
Amikor már nyakára helvezték a hurkot 

és lába alól a zsámolyt is elvették, a szerencsét- 

len férfi nyakán meglazult a kötél, ugyhogy 

néhány pillanattai később ájultam lezuhant 

az akasztófta előtt forgáccsal öslahintatt 
földre. 

A tömeg a váratlan esemenyt Isten segitségé- 

vel magyarázta. Will Purvis megmenekült a 

kötéltől. Egész életére. A kivégzés helyéről egye- 

nesen a kóorházba szállitották. Keskeny vörös 

csik jelezte nyakán a kötél nyomát. 

A különös eset, a csodálatos menekülés 

Lumbertonban és környékén nagy feltünést kel- 

tett. Hire a messzi vidék farmereihez is elju- 

tott. Ebben az időben a jámbor hivők Istenről 

többet beszéltek, mint valaha. Második kivégzés- 

re nem került sor. Helyette ujabb tárgyalások 

követtek egymást, amelyek során kiderült Pur- 

vis ártatlansága. 
Will Purvist, aki a haláltól való félelmében 

kétszer szökött meg a börtönből és aki egy felü- 

letesen dolgozó kender- és kötélfonónak kö- 

szönhette csodálatos megmenekülését, szabad- 

lábra helyezték. Később a vád alól is felmentet- 

ték. ; 
A farmer egész életépen nyomot hagyott 

ez a tragikus, furcsa eset. A vád, a téves itélet, 

a kivégzés és a csodálatos menekülés. Szégyen- 

kezve járt a városban, ahol mindenki ujjal 
mu- 

tatott rá. Végre is tizennyolc évvel később, 
a 

félbemaradt akasztás után 

jelentkezett a gyilkos is, aki halálos ágyán 
iismerte be teztét. 

Ezzel aztán bebizonyosodott Will Purvis ártat 

lansága, aki a világ legszerencsésebb embere- 

ként, akasztását követő negyvennégy évvel ké- 

sőbb, most békésen és örökre lezárta szemét. 
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Fezben a század egyik 
llegborzalmasabb bünügyél 

tárgyalják 
Egy afrikai mulalóhely titokzatos elete. - Nyolc láncosnő 

meggyilkolásdával vádolják „Alrika csalogányát", a nagymultu 
táncosnőt 

PAÁRIS, november 22. Az afrikai Fez városá- 
ban olyam bünügyet tárgyalnak, amely páratlanul 
áll a francia gyarmat bünügyi krónikáiban. A vád- 
lott egy 48 éves, egykor hines szép táncosnő, Moulay 
Hassen, akit nyolc gyülkosság büntettével vádol az 
ügyészség. A konavén, hatvanévesnek látszó volt 
támcosnő tizenkét évvel ezelőtt még ismert személyi- 
sége volt az afrikai városok társadalmi életének. 

Moulay Hassen, akit „Afrika csalogányának 
neveztel, höres táncosnő volt, aki kivételes táncte- 
khetségével igen nagy sikereket aratott. De nemcsak 
szinpadi sikereinől, hanem hóditásairól is sokat be- 
széltek. Dusgazdag pasák, magasrangu katonatisz- 
tek, vezető állami tisztviselők kerestélkk kegyeit és 
egymást érték a kinos botrányok, meglepő kalandok 
az afriltai Carnmen körül. Több imádója öngyitkos- 
ságat követeétt el, mert Moulan Hassen szerelme nem 
tartoti solá és szeszélyesen válogatott hódolói s0- 
rában. Több véres párbaj is lezajlott az afrikai 
darnizonolkban a táncosnő miatt. A szép táncosnő 
rejtélyes szerepet játszott az afrikai politikai élet- 
ben is és 1912-ben sokat emlegették nevét a Fez- 
ben kitört véres zavargásolclaul szemben. 

A TANCOSNŐ „UJ ELETET" KEZD 
1925-ben az akkor még csak harmincöt éves 

Moulay Hassen együk napról a másikra eltünt hó- 
dolói elől és nem szerepelt többé az előkelő mulató- 
helyek programján sem .A szép táncosnő us életet 
kezdett: Melnes városában mulatóhelyet nyitott és 
régi társasága már teljesen elfelejtette mevét, ami- 

kor 1936-ban Moulay Hassen neve ismét nyilvános- 
ságra kherült. Ezuttal azonban már nem müvészi és 
szenelmi sülverelekel. hanem borzalmas hünténnyel 
kapcsolatban. 

1936. szeptembernében Meknes varos külterüle. 
tén játsaadozó gyermekek ujságpapirba göngyölt 
csomagot találtak, amelyben földarabolt női holt- 
test tesírészei voltak. A nyomozás szálai Moula 
Hassen volt táncosnő rosszhirü mulatóhelyéhez ve- 
zettek. A mulatóhely portása bevallotta, hogu a női 
holttest a mulatóhelyről származil. 
- A holttest Serifával, a mulatóhelyen alkal- 

mazott egyile nővel azonos - vallotta a portás. - 
A leány megbetegedett s ugyanalcekor sulyos beteg 
volt a mulatóhely egy másik női allalmazottja is. 
Moulay Hassen attól való félelmében, hogy a kót 
vánható haláleset felhivja a hatóságok figyelmét a 
mulatóhely tiltott üzelmeire, elhatárezto. hogy Se- 
rifát elteszi láb alól. Serifa egy reggel az egyik 
szoba padlóját mosta fel, az asszony doronagal le- 
ütötte. azután revolverrel kényszeritett engem, hogy 
verjem aguon a szerencsétlen leányt. 

A CSALOGAÁNY ALDOZATAI! 

Az egykor hines táncosnő, Moulay Hassen tilta. 

kozott a szönnyü gyilkosság vádja ellen. A rendőör- 
ség és az ügyészség több mint két éven át folytatta 
a vizsgálatot a bonyolult gyilkossági ügyben és 

megállapitották, hogy a volt táncosnő lelkiismeretét 
nemcsak ez az egy büntény, hanem ezenkivül még 
hét leáaey meggyilkolása terheti. Kideritette a nyo- 
mozás, hogy Moulay Hassen mulatóhelyén a női al- 
kalmazottak nem sokáig birták rettenetes sorsulcat. 

Az elvetemnült asszony azonban meggyilkolta őket, 
nehogy elárulják házának megdöbbentő titkait. 

A sorozatos gyilkosságokkal vádolt volt tán- 
cosnő még most is tagadja bünösségét és kijelen 
tette, hogy a tárgyaláson feltárja azokat a kapcso. 

tatokat, amelyek évtizedelakel ezelőtt előkelő tisztvi- 
selőkhöz és társadalmi előkelőségelehez füzték. Va- 
tószimünek tartják, hogy az ügyész a vádlott ki- 
huallgatásánal tartomára zárt tárgyalás elrendelé- 
sát kéri. 

A MULT ÉRDEMEIVEL VÉDEKEZIK A 
VOLT TANCOSNŐ 

A volt táncosnőnek bimtársa is volt: Mohamed 
ben Ali ben Taieb, aki azt állitja, hogy családjá- 
rát a prófétáig vezeti fel, de előkelő származása 
ellenére elldépzelhatetlenül züllött életmódot folyta- 
tott. A „próféta leszármazottja" beuallotta a nyolc 
gyilkosságot. amelyekre a volt táncosnő bujtotta fel. 
-Nenm én bujtottam fel a gyilkosságra Moha- 

med ben Ali ben Taiebet. házam portását - vé- 
dekezett a vád ellen -, hanem tudtomon kivül kö- 

vette el a büntényeket. Távol állott tőlem a szán- 

dék, hogy nevemet, amely történelmi események- 
ben is szerepel, ilyen szörnyü büntényelkkel mocs- 
koljam be. Kérem kihallgatni azokat a volt katona- 
tiszteleet és magasállásu köztisztviselőket, akik ne- 

kem köszönhetik életüket. Két izben sulyos bonyo- 
dalmaktól és veszteségektől mentettem meg hazámat. 
1912-ben Fezben bennszülött lázadás tört ki és a 
fellázadt törzsek tömegmészárlást rendeztek a vá- 

rosban. Én számos francia tisztet elrejtettem és 

megmenteittem őket a biztos haláltól. Több mint 
harminc tisztet mentettem igy meg és ezek hálából 

fekintélyes pénzösszeggel ajándékoztak meg, sőt 

a becsületrendre is fel akartal terjeszteni. 

- Ha nem is nyertem el a becsületrendet, ha- 
zafias szolgálataimat nagyra értékelték. Mulatóhe- 
lyet nyitottami Fezben, ahol táncszámolakal szóra- 

koztattami előkelő vendégeimet és tekintélyes va- 

gyont gyüjtöttem össze. Egy évtizeddel ezelőtt el- 
hagytam Fezt, ifjukori sikereim szinhelyét és Mek- 

nesben nyitottam nmulatóhelyet. Ide szerződtettem 
legszebb és legügyesebb táncosnőltet és ez a mulató- 
helyem is igen népszerü lett. 

„EÉN MENTETTEM MEG A VÁROSI!" 

- A riff-babil lózadás idején ismét óriási szol- 
gálatokat tettem hazámnak - mondotta a vádloit- 
nő. = Házamat szivesen látogattál az arab törzselk 
vezető emberei is és czel elanuiták neken, hogy a 

melenesi pasa a riff-kabil lázadás kitörézekor Mek 
nest vérbe és lángba akarja boritani. Famutilous h 
veivel le akarta gyiülkoltatni a francia huvatalmolo 

kat, én azonbam a tömeggyilkosságot eyakadá 

yoztam. Értesitettem a hatóságokat, alak a pasát 

letartóztatták, a várost megmentettem... 
Büntársa ezzel szemben beismerő vallomást 

tett; . 

- A mulatóhelyre került szerencsétlen nő 
csak rövid ideig birtált a folytonos ivást és dorbé- 
zolást, de orvost nem hivtunk hozzájul. Ott hal- 

dokoltak szük oduikban, mialatt a termelőben szin- 
te éjjel-nagpal folyt a dáridó. Serifa, az utolsó 
áldozat nem ugy halt meg, mint az első hét. Azo- 
kat nem vertem agyon husánggal, hanem Moulay 
Hassen parancsára mérgezett étellel etettem meg 
őket. Moulay Hassen zsarnokktént uralkodott felet- 

tem és ha vonakodtam teljesiteni embertelen p 
ramcsait, megfenyegetett, hogy feljelent a gyillossá- 

gokért és egyéb büneimért, amelyelet az ő felbujtá- 

sára követtem el. Teljesen hatalma alatt állottam, 
vak eszköz voltam kezében. 

A két vádlott a halálos itélet árnyékában el- 
keseredetett élet-halál harcot viv egymással. A voli 
táncosnő minden bünt alkalmazottjára ró, ez pedig 

felbujtással és biümnészeséggel vádolja a züllött, el- 

vetemült asszonyt. 

A boldogságot kereste Temesvárott 
egy szép fiatal kolozsvári asszony, de 
boldogság helyelt a halállal találkozott 

A fehér kórházi ágyon tegnap reggel egy 
szerencsétlen fiatalasszony szomoru sorsa feje- 
ződött be. A fiatalasszony, aki Ehrenthal Ber- 
nát kolozsvári kereskedő felesége volt. néhány 
hét előtt jött Kolozsvárról Temesvárra és itt 
egy férfi oldalán a boldogságot remélte meg- 

találni, de csalódott és kétségbkeesésében méreg- 
pohá hoz nyult. Az öngyilkosság hátterét érde- 
kesen világitja meg az a feljelentés, amelvet a 
fiatalasszony megbízásából Michalovitz István 
dr. temesvári ügyvéd terjesztett az ügyészség 
elé. A feljelentésben a fiatalasszony elmondot- 
ta, hogy Kolozsvárott megismerkedett egy fér- 
fivel, aki udvarolt neki és 

házasságot igért, ha elválik férjétől. 

A férfi költekező életmódot folytatott és ez el- 
kápráztatta a szép fiatalasszonyt, aki hitt az 

igéretekben és azt remélte, hogy a vagyonos 
udvarló gondtalan és boldog éltet fog számára 

biztositani. Egy napon elhagyta férjét és követ- 
te udvarlóját, aki többször is azt mondotta, 
hogy Temesvárott szővőgyárat akar alapitani 
és a gyár kereskedelmi vezetésével a fiatalasz- 
eny akarja megbizni. A fiatalasszonyt azon- 
an 

már az első napon csalódás érte, 
mert a megigért külön lakás helyett az udvar- 
lója, akit már völegényének tekintett, közös la- 
kást bérelt a gyárvárosi Traian téren. Így telt 
el három hét. amikor 

a férfi elhagyta. 

Előzőleg még kifizette három hétre a lakást és 
azután közölte az asszonnyal, hogy önmagának 
kell eltartásáról gondoskodnia. A fiatalasszony 
nem akart visszatérni férjéhez, ezért állást ke- 

resett és szorgalmas munkával akarta magát 
fentartani. Hiába szaladgált azonban a város- 
ban, seholsem tudott elhelvezkedni és végső két- 
ségbeesésében öngyilkosságra határozta el ma- 
át. Október 31-én levelet írt ügyvédjének, a 
övetkező tartalommal: 

Kedves doktur ur! Ne haragudjon. hogy 
szivesség kérésével terhelem. de mint tudia, 
nincs senki ismerősöm magukon kivül. Rossz 
előérzetem van, kérem sziveskedjék megérdek- 
lődni nem történt-e velem valami különösebb 

dölog? Ha véletlenül meghalnék - de kizáró- 
lag csak akkor - sziveskedjék a mellékelt le- 
veleket az arra illetékeseknek eljuttatni. Elő- 

re is nagyon köszönöm s kérem ne ijedjen mez 
hiszen ez csak feltves és lehet, hogy nem is 
fog történni semmi. 

Szeretettel köszönti mindhármukat: 

Az ajánlott levél boritékjápan még egy 
zart boriték volt, a következő felirással: Csak 
halálom esetén bontható fel. Ehrenthal Irén. A 
rendőrség részére. 

Az ügyvéd a levél elolvasása után nyomban 

a rokonok és ismerősök által Miának becézett 
huszonnyolc éves asszony lakására sietett. A 
fiatalasszonyt az ágyban találta. Eiszméleténél 
volt és 

kitelenbetbe az ügyvédnek, hogy megmér- 
gezte magát, 

de szervezete kidobta a méreg egyrészét. Az 
ügyvéd és feelsége orvost hivattak, majd a 
kórházba szállitották az életuünt fiatalasszonyt, 
aki azonban nem árulta el, hogy milyen mérget 
ivott és azt sem mondotta meg, hogy honnan 
szerezte a mérget. 

- Még ha megfeszítenek, akkor sem árulom 
el, hogy milyen méreg - mondotta - de azt 
megmondhatom, hogy a mérget az egyik ko- 

lozsvári patikában szereztem azzal az ürüggyel, 
hogy két kutyát akarok megmérgezni... 

A lakás gondos átkutatása után a fürdő- 
kád alatt találtak egy kis üveget, amelyen ha- 
lálfejes cimke jelezte hogy mérget tartalma- 
zott, de a cimkéről el volt távolitva a patika 
cime. 

életben csalódott fiatalasszonyt megmentsék. 

Fáradozásuk azonban hiábavaló volt, mert álla- 
pota egyre rosszabbodott és 

Az orvosok mindent elkövettek, hogy az 

Előző nap még kérte, hogy hivják ágyához fér- 
jét, mert bocsánatot akar kérni tőle azért a fáj- 

dalomért, amelyet neki okozott. A férj, aki ra- 
jongva szerette szép feleségét, el is jött Temes- 
várra, de már későn érkezett. Zokogva nézte 
halott felesegét, aki a boldogságot kereste és a 
halált találta meg... Az ügyvéd pedig az asz- 
szony kivánságának eleget téve, a hatóságok- 
nak adta át a zárt boritékot, amelyben való- 
szinüleg tettének okát ismerteti az öngyilkos, 
fiatalasszony. 

A krén 
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Nagyarányu tüz Temesváron 
Temesvár, november 22. Tegnap este fél 11 órakor Dorhelm Je- 

né temesvári textilnagykereskedő Duca-uccában levő üzletében ed- 

dig ki nem derített körülmények között veszedelmes tűz keletkezétt, 

amelyet az éjszakai órákig még nem sikerült eloltani. A tűz a műse- 

lyem ceztályben ütött ki, majd a pincelejáraton keresztül, 
a liftnél 

a lángok átcsaptak a pamutosztályra is. A katonai tűzoltókat gyor- 

san értesitették a tűzről és azok néhány perc alatt teljes
 felszerelés- 

set megjelentek és lázas munkával kezdtek hozz
á az oltáshoz. A pin- 

cehelyiség oltásánál két csoport és az üzlethelyiség oltásá
nál másik 

két csoport működik. Az oltást azonban erő
sen hátráltatja, hogy a 

tűz fészkét lehetetlenség eddig megközeliteni a 
rettenetes füsttől és 

jót alig ismerünk! 
Csodás ilata utolsó darabkái 
megmarad és péa 

így az oltás csak az udvarról és az uccáról történheti
k. Az üzlet- hető, a bőrön. 

helyiségben többmillió értékű árú van felhalmozva. Az ed
digi kár is 

meghaladja a kétmillió lei értéket. Des hebb enyhe - bőrápoló 
s s arcbőrszépitő. 

Sikkasztás vagy hütlen kezelés aeböreéptő 

a szegényalap megdézsmálása? 

/ Temesvár, november 22. A törvényszék tegnap ismét foglalko- Olyangatdszszővetyálba //-4 

gott Dragan Olimpiu volt városi tisztviselő bűnperével, akit azzal e bey 

vádolnak, hogy a városi szegényalapból másoknak kiut
alt segélye- hiányozhat. 

ket több esetben jogtalanul felvette és meg
tartotta. Az ügybe bele- 

keveredett még egy városi tisztviselő és egy szol
ga is, akik ellen az 

ügyészség szintén vádat emelt. A tegnapi tárgya
láson tanukat hall 

ttak ki, majd a vád és védőbeszédek hangz
ottak el. A védők ré- 

széről Lintia Livius dr ügyvéd azzal érvel
t, hogy szerinte nem le- 

het szó közpénzek eltulajdonitásáról, mert a segély megszavazása 

után a rendelkezési jog a kérvényezőt illette. Igy a le
grosszabb eset- 

ben is csak hűtlen kezelés miatt lehetne felelősségr
e vonni Dra- 

1 gant, de ez a vád is elévül, mert a bűnvádi eljárás csak a
 károsultak 

i feljelentése alapján indulhatott volna meg. Mindezek ala
pján Dra- 

gan Olimpiu felmentését kérte. A másik két vádlott védője, Hiottu 

í Jean ügyvéd azzal érvelt, hogy mindketten Dragan utasi
tásait kö- 

vették és jóhiszeműen jártak el. Ezért szintén felmentésüket kérte. 

ezzsk A törvényszék november 29-én hirdeti ki itéletét. 

A kiválasztott 

illatban:Fovgére 

sSpecial eteven: 

áadulo . Orgona 

Eavu de Cologne 

amig feleségének nem adják meg a kirá
lyi 

király azt óhaitja, az om tat a helyet, amely n] VI. Gye 
/ ' yoOrgy ango 

, és az angol kirőlyi x áte kéne 

: " 
a windsori hercegnét megilleti. en a kérdés- 

il h d h g p Den csak a király dönthet, miután az angol 

ogy a WIn sorl erce 1 ar uralkodóház törvényei nem ismerik a rangon 

I i t ári A li á ba aluli ézssptorautsu, hory M aki on öztudomásu, hogy Mary anyaki- 

l vissza erjen ng 1 rályné i kirá z ee ee ho 

. . ... . A ... ; : . i i - m . 

A windsori herceg kikötése: feleségének a „királyi fenség
 cimet kell megadni. a t 2et inertes ene

 

Fontos politikai okok a visszatérés előkészitése 
mögött. Áthidaló megoldás egyszer már elvált asszonyokat sem mutatják 

be a királ k hacsak kerül irályné és igy, hacsak nem sikerül va- 

London, november 22. Egész Angliában tette. Azonban jólértesült körök azt is tudni vé- ernyen Ianal negvidast találni, akkor a ta- 

óriási feltünést keltett az a hir, hogy Windsor
 lHik, hogy a király nem éppen a gloucesteri her

- vaszi látogatás terve füstbe megy. 

hercege - a hajdani VIII. Edvárd király - 
és ceg személyét választotta, hiszen „Gloucester"

 Az angolok azonban szerencsére a közveti- 

Wallis Warfield Simpson asszony, a herceg 
fe- és „Windsor" sohasem voltak különösen jóba

n. megoldások hivei és igy nincs kizárva, hogy 

lesége kora tavasszal, mint György király és Ellenben köztudomásu, hogy Edvárd igen nagy- 
a zsákuccából mégis találnak valamilyen ki- 

Erzsébet királyné vendégei Angliába jönné- rabecsüli a gloucesteri hercegnét és valószinü- 
utat. Ilyen „kivezető" kzvekről az udvar kör-

 

hak Ha ez a hir megfelel a valóságnak, ugy a nek tartják, hogy a találkozás az ő ajánlatára nyékén máris suttognak. Azt mondják: a ki- 

játogatásra a királyi pár kanadai és Egyesült ! jött létre. fály és királyné talán a sandringhami kastély- 

Alamokbeli utazása előtt kerülne sor. Ami a windsori hercegi pár angliai utazá- ba fiv majd meg a windsori herceget és fele- 

György király maga mindent megtesz, sát illeti, annak egyetlen, de annál jelentősebb ségét. Ez a kastély a királyok ugynevezett ma- 

bogy a látogatás megtörténjen. Teljesen oszt- akadálya van. Edvárd herceg határozottan ki- gánlakóhelye és hivatalos fogadtatásokat itt 

azoknak a mézetét, akik azt vallják, hogyha jelentette, hogy nem akar addig visszatérni sohasem tártanak. A találkozás tehát, mint 

kibékül bátyjával és annak feleségével, ugy ez ja anjellezü e 

, zépszerüségit nagy értékben növelné
 az egész Angliába, 

magánjellegü aktus végbemehetne. 

peg egyesült Allamokban. 
. z . A 

A MEGERTÉS ES MEGBOCSÁTAS Régi barátok és régi ellenségek 

zenrd Györ mindig igen sokat A windsori hercegi pár barátai ugy tudják. [ gadja-e. A legutolsó 
félhivatalos értesülés még 

adott bátyjá vorgy a en hogy sem a herceg, sem a hercegné ugy szólt, hogy 

: yiának veleményete Edvárd jól isme- nam bocsato meg azol ik VIII 

ri az Egyesült Allamokat és Kanadát. Gyergy i emondását kikényszeritettek 
ierevel ragaszkodik a feleségének járó ki- 

király egyiket sem látogat ég meg. Olyan a 

i er és ior vizepőzténbali tk, És igy egyik sem vágyakozik különösebben ar- 

nak, - különösen, ami a demokráciáknak kijá- 
Tra, hogy ezekkel, az angol királyi udvarban még 

Arra hivatkozik, hogy, ha nem enged Baldwinék 

ró csodálatot illeti - amelyekben * iseel abón tanácsának és mint Anela irálya feleségül 

. A áznak „másodr t . i Walli i irálynévá is te- 

a windsori herceg valóságos szakéntő. Mégis, ha a sandringhami látogatásnak nem e, ge az leeurenyek ért
elmé- 

Különben is György kiraly jól tudja, hogy a hivatalos, hanem pusztán társadalmi jelleget ben ez kizárólag tőle függöt. Ha tehát - ezzel 

windsori herceget legutóbbi amerikai látogatá- adnak, szóval ugy látogatják meg az angol ki- érvel Edvárd herceg neki kijár a „királyi 

sa óta az Egyesült Allamok sajtója és társa- rályi párt, mint meghivott előkelő vendégek, fenség -cim, ugy ez felségét is megilleti. 

dalma, de politikai Körei is rendkévül nagyra- akkor a hercegi pár talán beleegyezne egy ilyen Köztudomásu egyébként, hogy, amikor 

becsülik és kedvelik. Jól tudja továbbá, hogy ideiglenes megoldásba. Edvárd hercegnek és vIII. Edvárd tavozolt Londonból felajánlotta 

ha ugy léphetne Amerika földjére. taz em- feleségének még sok igazi barátja van Angliá- szolgálatait hazájának. Nem kétséges továbbáa 

beri megértés és megbocsátás mezmélyesitő- ban és ezekre siltozatlanul szeretettel gondol: z018 anak e khaly sür 

je, akkor az Egyesült Allamok nepe nemcsak nak. Lord és Lady Brownlow, az Aie hercegi hogy sulyos veszélyek esetén György király sur- 

mint egy testvérnemzet uralkodójat fogadná pár, Winston Churchill és mások bizonyára bol- gősen hazahivatja bátyját. akinek ; 

szivesen, hanem, mint olyan embert is, akinek pzan üdvözölnék az alkalmat, hogy angol föl- jelenlétét egyre nagyobb mértékben óhajt- 

érző szive és nemes lelke van. Ez pedig az dön találkozhassanak ismét a windsori herceg- ja. 

rályi fenség cimhez. 

Egyesült Allamokban igen sokat szamit. gel, akit igen nagyrabecsülnek és szeretnek nt láti windsori i pár vi 

E .. : ' 2 * 
] ss 

György királyt azonban nemcsak ezek az indo- Talán - mondják ezek a barátok - eregüe hen ekék noleziíik 

kok vezérlik. őszintén, testvéri szeretetből is meg lehetne oldani ugy a dolgot, hogy a wind- 
Kok, vez el s ; oldai . meg, viszont igen komolyak azok amelyek 

őhajtana, hogy a kibékülés bátyjával minél sori herceg és neje valahol Londonon kivüllak- a sogeee vp legalább is fontossá teszik 

előbb megtörténjen. nának és arra az időre, amikor a királyi palo- . 

A FIVÉREK TALALKOZÁSA tában a hivatalos ceremóniák folynak, ünőta- Az angol politikai életben azt hangoztat- 

Az angol udvarhoz közelálló körök ebből a I utaznának. Ez mindössze pár hétig tart és ják, hogy az ellentétes indokokat valamiképpen 

szempontból nagy fontosságot tulajdonitanak áthidalnák azokat a nehézségeket, a
melyeket a át kell hidalni. Chamberlain különben is a 

a windsori és gloucesteri hercegi pár párisi ta- W
indsorok" jelenléte okozna". kompromisszumok nagymestere és igy nincs ki 

lálkozásának. ; AZ ATHIDALAÁS zárva, hogy megtalálja azt az utat, amelyer 

György király ezt a találkozást nemcsak Egyelőre persze nem lehet tudni, vajjon keresztül a windsori herces és felesége vissza 

Bolye e, hanem - mint hiriik - elő is segi zeket az áthidaló megoldásokat Edvárd elfo- térhetnek hazájukba. 



majd Jézus születését. 
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ELŐFIZETÉSI ARAK 
BELFÖLDÖN 

Magánosoknak egy hónapra 70, negyedévre 200. félévre 400, egész évre 800 lei. Házhoz való kézbesitésért külön havi tiz lei. Nyugdijasok- nak, közalkalmazottaknak egy hónapra 60, ne- gyedévre 180, félévre 350, egész évre 700 lei. Háchoz való kézbesitésért külön havi tiz lei. Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemek- nek, gyáraknak és vállalatoknak egy évre 1200 
lei kézbesitéssel együtt. 

KÜLFÖLDÖN 
Egy hónapra 120, negyedévre 250, félévre 700, egész évre 1400 lei. 

TELEFON 
8-10 és este 9 óra után 28-15. 

MEGJELENÉS 
Minden napon a vasárnapokat és ünnepnapokat követő napok kivételével. 

SZERKESZTŐ: 
Vuchetich Endre dr. 

A Déli Hirlap szegényalapja 
a felebaráti szereteten alapszik. Ez a felebaráti szeretet, amelynek ikertestvére a jóság mások iránt, tölti el olvasóinkat, valahányszor erre az alapra adakoznak. A Déli Hirlap szegényalapja önhibáju- kon kivül anyagi inségbe került embertársak segé- lyezésére szolgál. Tizenöt esztendő alatt sok köny- nyet száritottunk fel olvasóink jószivüségéből. sok éhező embert juttattunk falat kenyérhez és számos didergőt meleget adó tüzifához és egészséget vé delmező ruhához. Most a fél küszöbén uijból olva- sóinkhoz fordultunk és figyelmükbe ajánlottuk a Déli Hirlap szegnévalapjás. A felhivásnak máris megvan az első kettős visszhangja. P. E. olvasonk negyven, egy másik előfizetőnk pedig, aki egysze- rüen Krassómegyei Magyarnak nevezi magát ezer leit küldött erre a célra. Szépen megfér egymás mellett ez a két adomány, a kicsiny és a nagy. Mintha egyszerre akarták volna igazolni felhívá- 

sunk szellemét, hogy kiki anyagi erejéhez mérten adakozzék emebrtársai javára. Ismételten hangsu- lyozzuk, hogy minden adomány egyforma értékkel bir Isten előtt. aki a tiszta szándek mérlegén be- 
csüli meg az adakozást. A gazdag ember bőkezüsé.- 
ge és a bibliabeli szegény özvegyasszony két fil- 
lérie teljesen egyenértékü. A gazdagok dusabb ado- mánya szolgáljon ösztönzésül azoknak, akik csak 
leieket tudnak adni. Senki ne adakozzék erején fe. 
lül, de tegye azzal a céllal, hogy nyomorgóknak se- 
giti a tél szenvedéseit enyhiteni. Közeledik kará- csony, amikor harang és angyali szózat hircet! 

Azt akarjuk, hogy kará- 
csonyra minél több nélkülöző ember beese:t, sápadt 
arcára a Déli Hirlap szegényalapja segitságével a 
mosoly és a boldogság rózsáját tudjuk varázsolni. 
-
 

- IDŐJAÁRAS: Változó felhőzet és a hőmér- sélelet további emelkedése várható. 
- AMERIKA KET EV ALATT 12.000 RE- 

PÜLÖGEPET EÉPIT. Newyorkból jelentik: A New- 
york Times washingtoni értesülés alapján azt a 
hírt közli, hogy elvben elfogadták azt a javaslatot, 
amely szerint az Egyesült Allamokban ké év alatt 
12 ezer repülőgépet épitenek. Kilencezer repülőgép 
a szárazföldi hadsereg részére, háromezer repülő- 
gép a haditengerészet részére épül. A szükséges hi- 
telek előteremtésére uj adót vezetnek be, illetve; 
az eddigi adó összegét 10 százalékkal emelik, ami 
260 millió dollár bevételi többletet jelent. 
- Csehszloákiai menekültek nem léphet- nek Htván területre. Kaunasból jelenük: a 

ván belügyminiszterium megtiltotta, hogy az ország területére csehszlovák menekülteket be- 
fogadjanak. A litván hatóságok különleges lát- 
tamozása nélkül még rendes ütlevéllel sem lehet 
a menekült-gyanusoknak az ország terülelere 

utazni. 
-ROMAN-OLASZ KERESKEDELMI TÁR- 

GYALÁSOK. Bucurestiből jelentik: Mitita Constan- 
tinescu nemzetgazdasági miniszter tegnan kihall- 
gatáson fogadta Ugo di Sola bucurestii olasz kö. 
vetet és Amadeo Gianinit, az olasz kereskedelmi de- 
legáció elnöké:, akikkel tanácskozásokat folytatott 

a román-olasz kereskedelmi szerződés és fizetési 
egyezmény meghosszabbításáról. 

- Kiterjesztették a hadkötelezettséget 
Svájcban. Bernből jelentik: A szövetségi tanács 
törvényváltoztatást eszközölt a katonal szolgá- 
latra vonatkozólag. A jövőben katonakoteles 
minden 18-60 esztendős férfi s katonai gya 
orlatra kell bevonulniok. 
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1457. november 23.án halt 
meg hirtelen Prágában V. 
László magyar király. Egy 
esztendővel azelőtt, 1456. no- olen Jo lyember 28-án V. László a : 2. Hunyadi-család temesvári kas- télyának kápolnájában ünnepélyesen megesküdött Szilágyi Erzsébetnek, Hunyadi János özvegyének és a két Hunyadi-fiu- László és Mátyás any- jának, hogy gyermekeit nem fogja bántani. Eskü. jét azonban megszegte, Hunyadi Lászlót Belgrádban elfogatta, Budára vitette és ott lefejeztette. V. László király Prágában tartózkodott, amikor ponto- san egy esztendőre a megszegett eskü után hirte- len meghalt. A nép halálát Isten büntetésének mon- dotta. Azt is suttogták ez azonban nincsen bebi- zonyitva -, hogy az általa hüségeseknek gondolt csehek mérgezték meg. 

Movember 2s. 

Szerda 

- MUNKÁSSAÁG SZÁLLTA MEG A PARISI HUTCHINSON AUTÓGYAÁR TELEPET. Párisból jelentik: A Hutchinson autóüzem munkássága teg- nap délelőtt 10 órakor megállitotta a gépeket és megszállta az üzemeket és ösezegyült a műhelyek- ben. Az üzemek vezetősége rendőri segitséget kért, amely meg is érkezett és délután 2 órára eltávoli- 
totta a munkásságot a gyárból és őrszemeket álli- 
tott fel. A gyár megszállása, illetve a sztrájk kitö- 
rése azért történt, mert az igazgatóság visszautasi- 
totta a munkásságnak azt a kivánságát, hogy ne 
alkalmazza a kormánynak azt a rendelettörvényét, amely visszaállítja a régi munkaidőt. 
- BRIT-GUVANABAN VAÁRJÁK AZ EMIG- 

RAÁNS ZSIDOÓKAT. Georgetownbóől jelentik: A Reu- 
ter iroda jelenti: Az a nyilatkozat, amely az angol 
alsóházban elhangzott és amely szerint a menekül. 
tek egy részét angol Guyanaban telepitenék le, jó 
benyomást keltett, mert ennek a gyarmatnak fő- 
problémája a lakosság létszámának emelése volt. 
A gyarmat kormányzója rövidesen hasonló nyilat- 
kozatot fog tenni. 
SZÁARAZSÁG MIATT ÉHINSÉG FENYE- 

GETI CEYLON SZIGETEÉT Londonból jelentik: 
Colombóból jelentik, hogy a nagy szárazság követ- 
keztében éhinség fenyegeti Ceylon lakosságának agy 
részét. Sok tizezer háziállat éhen pusztult. A ter- 
mést a nap valósággal felégette. A lakosság a mo- 
csarak vizét íssza és emiatt malária és vérhasjár- 
vány tört ki. A sziget déli részében a mérges ki. 
gyók elárasztják a lakott területeket, sőt a váro- 
sokba is behatoltak. hogy vizet találjanak. 
- Megkezdték a 250 leies beváltását. Bucu- 

restiből jelentik: A pénzügyminisztérium a kö- 
vetkező közleményt bocsátotta ki. A pénzügy- 
minisztérium a közönség tudomására hozza, 
hogy 1938. november 23-től kezdődőleg meg- 
kezdődik a 250 leles ércpénzek beváltása 100 és 
50 leies ércpénzekre. A beváltás nem a pénzügy- igazgatóságoknál történik, hanem az állami 
pénzverdében, A beváltásra benyujtott hamis pénzeket elkobozzák s elkobzásáról jegyzőköny- 
vet vesznek fel. A 250 leies érepénzek beváltása 
minden nap lehetséges. 

bAngol-hét" Bucurestiben. Bucurestiből jelentik: Kedden kezdődött meg Bucurestiben az 
pangol hét". A kereskedők angol és román lo- 
bogókkal díszitették kirakataikat. 

- VISSZAÉLÉSEKERT LETARTÓOZTATTAÁK MEDGYES VAÁROS VOLT POLGÁRMESTERET. Néhány héttel ezelőtt, mint annak idején beszá- moltunk, vizsgálatot tartottak a medgyesi város- házán és ez alkalommal kiderült, hogy ott nagy- szabású vieszaélések, sikkaszások történtek és a város kára körülbelül 3 milfió lei. Emiatt a mult héten letartóztatták Daian Ioan városi főkönyve- 
lőt és elfogatási parancsot adtak ki Finger István 
városi főpénztáros ellen, ennek letartóztatására azonban már nem kerülhetett sor, mert időközben 
főbelőtte magát. A további kihallgatások során 
gyanuokok merültek fel Nagy Sándor volt med- 
gyesi alpolgármester ellen és ezért most ő is vizs- 
gálati fogságba helyezték. Beavatott körök szerint 
Nagy Sándor szerepe még nem iátszik tisztán eb- 
ben az ügyben. Állitólag néhány utólag hamisítot: 
nyugtán található az ő hivatalos aláirása is. A vizs- 
gálat egyébként tovább folyik és még meglepetés. 
szerű fejlemények várhatók. 

- REJTÉLYES ELTÜNÉS. Koelozsvárról je- 
lenfik: Rejtélyes eltűnési ügyben nyomoz a kolozs- 
vári rendőrség. Klekovits Ferencné uriasszony be- 
jelentette a bűnügyi osztályon, hogy Tibor nevű 
fia, aki a kolozsvári római katolikus gimnázium 
negyedik osztályának növendéke, még az elmúlt 
hét péntekjén nyomtalanul eltűnt. A rendőrható- 
ság megállapítása szerint az eltűnt diák minden 
tantárgyból bukásra állott és így lehet, hogy e fe. 
letti elkeseredésében bujdosott el. Tartózkodási he. 
lyének felkutatására széleskörű nyomozás indult. 

- Csütörtökön légvédelmi gyakorlat. A' 
város közli a közönséggel, hogy csütörtökön, 
november 24-én delutan fél őt es fél hat között 
légvédelmi gyakorlat lesz. A gyakorlat lefolyá- 
sa a következő: riadó, a vilagitás eloltása, a 
fedezékekbe való vonulás, mentés és tiüzoltás. 
A légvédelmi gyakorlat vegét ujabb riadójel 
jelzi. A hatóságok felhivják a közönséget, hogy 
vegyen gyakorlatilag részt a légvédelmi gya- 
korlatban. Három perccel az első riadó után az 
uccákon minden forgalomnak szünetelnie kell. 
A közlekedés megáll, a közönség pedig a legkö- 
zelebbi fedezékbe vonul. A lakások ablakait 
ugy kell elsötétiteni, hogy az uccára semmi 
fény ne szivárogjon ki. A légvédelmi gyakorlat- 
tal, kapcsolatosan a prefektura által elrendelt 
intézkedéseket szigoruan be kell tartani, mert 
azok elhanyagolása büntetéssel jár.. 
- Veszedelmes állvány. A városháza 

Alexandri uccai frontján tatatozás folyik. Ugy- 
látszik azonban, hogy az épület mellé szerelt 
állványzat nem a legbiztosabb. Tegnap délelőtt 
tiz órakor az egyik deszka, amelyen abban a 
pillanatban szerencsére nem tartózkodott senki, 
a második emelet magasságából lezuhant. A 
deszka esés közben surolta az egyik kőmüves- 
munkás koponyájának hátsó részét és csak vé- 
letlenen mulott, hogy nagyobb szerencsétlenség 
nem történt. Az állványzat a városháza 
Alexandri uccai kapuja fölött is terpeszkedik. 
A kaput állandóan sokan használják, akik az 
anyakönyvi hivatalba, a pénzügyi osztályhoz, a 
városi ügyészségre és az ambulatóriumra jár- 
nak. Ilyen rozoga áillványzat mellett a közönség 
állandó veszedelemnek van kitéve. Azért helyes volna az állványzat megfelelő megerősitése. 

A legkíválóbb vilagmárkás rádiokesziékek 
szaküzlete 



.
 

1988. november 24. 

- Játék közben eltörte a lábát. Savu Joan 

12 éves diák a tanítóképző intézet udvarán paj- 

tásaival játszott. Szaladgálás közben a fiú m
eg- 

Dotlott és olyan szerencsétlenül zuhant a f
öldre, 

hogy jobblábát eltörte. A mentők a gyermekkór- 

házba szállitották. 
Közvetlen tehervonatok. Az államvas- 

utak vezérigazgatósága elhatározta, hogy a kö-
 

vetkező vonalakon közvetlen tehervonatokat lé-
 

tesit: Temesvár -Bucuresti, Bucuresti-Arad, 

Temesvár-Kürtös, Ploesti-Brassó, Bucuresti 

-Nagyvárad, Temesvár-Nagyvárad. Az új 

vonatok révén az árúszállítás lényegesen meg- 

gyorsul. 
- Bírósági döntés a boksáni hetipiac ügyé- 

ben. Boksánbánya új bírája nemrég ekedt 

hogy a hetipiacot, amelyet eddig mindig a köz- 

ség központjában tartották meg, ezentúl három, 

egymástól tával fekvő mellékuccában tartsák. 

AZ egész lakosság felzúdult ezen rendelkezés el- 

len és azt a temesvári felűlvizsgálati bíróságnál 

megtámadta. A felűlvizsgálati bíróság tegnap 

tartott tárgyalásán az intézkedést megsemmisí- 

tette és elrendelte, hogy a boksáni hetipiacot a 

régi helyen tartsák meg. 
MHázasságok. Az anyakönyvi hivatalban 

a következő párok kötöttek házasságot: Spa- 

riosu Nicolae helytartósági osztályfőnök és Sitt- 

ner Mária, Morvay Lajos magántisztviselő és 

Schneider Melánia, Benda Ferenc munkás és 

Simon Erzsébet. 
( KATOLIKUS NAP PERJÁMOSON. A 

Katolikus Népszövetség perjámosi tagozat
a vasár- 

nap, november 27-én katolikus napot rendez. Dél- 

előtt a tagozat kebelébe bartozó hívek a temp
lomban 

nagymisét hallgatnak és résztvesznek a közö
s szent- 

áldozáson, délután pedig közgyűlés és mű
soros in- 

nepély lesz. A perjámosi ünnepségeken a Ka
tolikus 

Népszövetség bánsági tagozata részéről
 Martzy Mi. 

hály elnök, Fodor József központi pap
 és több el- 

várott péenteken, november 25-én, 
a Homániai 

Olasz Kultúrintezet rendezésében a
 belvárosi Li- 

Dertatii-tér 2. szám alatt, a másodi
k emeleten. 

ÁA tanfolyam megnyitása alkalmábó
l Silvio Gu- 

arnieri professzor előadást tart az
 olasz civili- 

zációról. Beiratkozni lehet naponta, 
délelőtt 10 

és délután 5-18 között az imtézet fő
téri 

helyiségében. Telefon: 12-77. 

Kétszáz év után újra török zászló a
 vá- 

rosházán. Két évszázad óta, amikor Savoyai 

várt, nem lengett félholdas lobogó
 temesvári 

középületen. Most azután ismét megje
lent a pi- 

ros mezős, fehér holdas és csillagos zá
szló a te- 

mesvári városházán. Ez a régi épület
 valamikor 

török fürdő volt, amint azt a kapubej
árat jobb 

oldalán elhelyezet:, köpe vésett fel
irat is jelzi 

A török zászló a városházává lett tö
rök fürdőn 

ábból az alkalomból jelent meg, hog
y Törökor- 

szág temette nagy fiát, ÁAtatürk Kemá
l elhúnyt 

köztársasági elnököt. 
A resicai munkásság bártárgyalásai. 

Többszöri elhalasztás után a resicai
 vasművek 

és uradalmak igazgatósága és munk
ássága kö- 

zött a temesvári munkafelügyelőség köz
benjöt- 

fével megindultak a tárgyalások az
 uj kollek- 

fiv szerződás megkötése ügyében. A
z első tár- 

gyalás november 16-tól november 
19-ig tartott. 

z . 
A munkások a növekedő drágaságra való tekin- 

nöki tanácsos vesz részt. 

(((Dlksó társasutazás Bucureslibe. Temes- 

varrol indulás november 26-án reggel, visszaér- 

kezés 28-án reggel. Jelentkezni lehet november 

25-én, este 8 rs. Szabó, Terminus. 
SZÜLETÉSEK. Az anyakönyvi hivatalban 

a követyező gyermekek születését ielentették be: 

Bout Ana, Prinda Elisabeta, Diószeghy Gizella, 

Friedmann Izidor, Magdas Rucsanda 
Aurora, Voina 

Ioan Nicolae. Holz Rozina, Braun Emilia, 
Mosko- 

vics Erzsébet. Taranu Elena. 

Felmentette a törvényszék a leányszök- 

tetés vádjával vádolt legényt. Dobanda 
loan 21 

éves székesüti legény szerelems volt az egyik 
va- 

gyonos gadálkodó 13 éves leányába, 
akit felesé- 

gül akart venni. A szülők azonban ellenezték 
a 

házasságot, mire a legény elhatározta, 
hogy 

megszökteti szerelmesét. Az egyik napon, 
ami- 

kor a leány kijött az iskolából. ahol a 
hetedik 

osztályba járt. a legény megvárta és együtt 
az 

állomásra mentek. Ott felszálltak a vonatra 
és 

Sárafalva községbe utaztak, ahol a rokonoknál 

faláltak szállást A gazdag szülők a legény 
ellen 

feljelentést tettek és a csendőrök már a harma- 

dik napon visszavitték a leányt a szülői 
házba, 

a legény ellen pedig leányszöktetés miatt 
eljá- 

fás indult. A temesvári törvényszék zárt tár- 

gyaláson foglalkozott az üggyel és felmentette 
a 

legényt a vád alól, mert bebizonyosodott, hogy 

a leány önként követte a legényt. 

-A tél első halottja a Bánságban. Grasz 

Vilmos 55 éves lugosi illetőségü férfit Alios köz- 

ségben, az egyik gazdálkodó kertjében holtan 

találták. Grasz valamikor az egyik nagy lugosi 

gyár portása volt, de az utóbbi időben hajlék- 

falan volt. A rongyokba burkolt beteg és le- 

gyengült ember a hideg éjszakán megfagyott. 

- Elgázolta egy taxiautó. Frantz Lajos 

temesvári lakos a józsefvárosi Carol-uton akart 

átmenni, amikor a 2094. rendszámu autótaxi el-
 

gázolta. Frantz Lajos a fején megsérült. A men- 

bekötözték sérüléseit és a lakására szállitot- 

-Engedély nélkül halászott. Mircea Sil- 

vius halászati ellenőr a józsefvárosi Begapar- 

ton tettenért egy Faludi nevü férfit, aki enge- 

dély nélkül halászott. Mircea ezért felelősségre 

vonta, mire a halász rátámadt és bántalmazta. 

Az ellenőr, aki a fején megsérült, feljelentést 

tett az engedély nélküli halász ellen. 

- ozi - 
mMűUsok 

SSZERDA, NOVEMBEE 22. 

APOLLÓ: Tom Sawver kalandjai (angol film). 
CAPITOL: öÖnnek asszonyom ( 
SCALA: A trójba (angol film). 

ság kö 

tettel a bérkövetelések egész sorával állott
ak 

elő, melveket azonban a Raaicamfűvek igazzató- 

sága nem volt hajlandó teljesiteni.
 Az első tár- 

munkásság képviselői a táravalások elhalasztá
- 

sát kérték, hogy a körülbelil 10.000 
főnyi mun- 

kássággal megbeszéliék a helyzet
et. A Resica- 

mnűvek képviselői viszont jelentést t
ettek a bu- 

eurestii vezérigazvatóságnak és ebben ajánlot- 

ták bizonvos mérvű béremelés megadás
át. 

tárgyalásokat a temesvári munkafelügv
előség 

közvetítésével méc e hát folvamán f 
veszik. 

- A RÉMHRK TEpmezTőlT
 sziGO- 

ERVAN MEGBÜNTETK Felhívnk a közönség 
mét arra, hogy szigorfan tílos olyan hí

rek 

terje a és kommnaentálása, amelyek a lakos- 

en nyustalanságot fectthatnek. Mind- 

azok ellen. akikről bebizonyosodi hog
y rémhí- 

rolat teriesztenek. eliórás indul és az erre vo- 

pakozó törvény alapján büntetésben részes
ül- 

nek. 

- Saját vigyázatlanságból okozott baleset- 

ért nem jár kártérítés. Kotró Marián 
béres, aki 

Frank István orczyfalvai gazdálkodó szolgála- 

tában állott, 1936. júliusában a búza betakarítá- 

sánal segédkezett. A búzakévékkel túlságosan 

megrakott szekér összetört és a bérest 
maga alá 

temette. A sérülések következtében munkakép- 

felenné vált és ezért 364.825 lei kártérítést 
kö- 

vetelt kenyéradó gazdájától. A törvényszek 
teg- 

napi tárgyalásán Fish János dr. és Machytka 

Wiadimir dr. ügyvédek Frank István gazdálko: 

dó képviseletében nivatkoztak arra, hogy Kotró 

Marián a figyelmeztetések ellenére túlságosan 

megrakta a szekeret és így a balesetért nem 

lehet a gazdálkodót felelőssé tenni. A 
törvény- 

szék helyt adott az érvelésnek és a kártérítési 

keresetet elutasította. 
Bírói ér ekezlet. A vármegyeházán teg- 

nap Temestorontál-megye községeinek 
bírái ér- 

tekezletet tartottak, amelyen Praporgescu 
Ghe- 

orghe ezredes-prefektus elnökölt. Az 
értekezle- 

ten különböző közigazgatási kérdésekről, 
köz- 

munkálatokról és a légvédelmi gyakorlattal 
kap- 

csolatos intézkedésekről volt szóéóé. 
Véget ért a zsidó hitközségek kongresz- 

szusa. A nyugati szertartásu zsidó hitközségek 

szövetsége kongresszusának különböző 
bizottsá- 

ai a hatáskörükbe tartozó kérdéseket 
vitatták 

meg. A teljes ülésen azután az egyes 
bizottsá- 

gok elnökei megették jelentéseiket. 
amelyeket 

föbb hozzászólás után tudomásul vettek. 
Azután 

megválasztották a szövetség űj vezetőségét. 
Az 

egyhangúlag megeitett választás 
eredménye a 

köve kező: elnök Fischer József dr. volt 
kama- 

rai képviselő. elnökhelvettes Schütz 
Henrik dr, 

aradi volt hitközségi elnök, alelnökök 
Nvíri Jenő 

hankisazgató temesvári hitközségi elnök, 
Lőwv 

Ferenc dr. marosvásárholvi főrabbi 
és Konrád 

Béla dr. nagyváradi hitközségi elnök. 
Az elnöki 

tanács temesvári tagjai: Drechsler Miksa dr. 

főrabbi. Weisz Artúr dr. hitközségi ale
lnök és 

HKecsenthal Mór dr. ügyvéd. A k
ongresszus Fi- 

scher Jenő dr. elnök buzdító zár
ószavaival vé- 

RIVOLI: Leláncolt szenvedély (német film). get ért. 

- Olasz nyelvtanfolyam nyílik meg
 Temes- 

Jenő herceg a töröktől visszafoglal
ta Temes- 

- Templomi hangverseny. November 
hu- 

szonhetedikén, délután hat órai kezdette
l a te- 

mesvári evangélikus templomban nag
yszabásu 

hangverseny lesz, értékes művészi progr
ammal. 

Az evangélikus egyházközség által rendezett 

hangversenyen Dippon G. tanár operaén
ekes és 

Csirisán-Tolnai Mária tanárnő, valamint
 Tolnai 

Béla tanár, orgonaművészek működnek
 közre. 

Dippon G. tanár áriákat és dalokat ad el
ő or- 

gonakísérettel, ezenkivül külön orgonaszámok 

is előadásra kerülnek. A műsoron Pachebel I., 

Haván, Merkel G., Wagner, Bach és Ross
ini leg- 

szebb művei szerepelnek. 

- TIZENHAT MILLIÓ LEIT AKAR
T AZ 

EGYIK IZVOREANU TESTVEÉR TITOKBAN 

FELVENNI. Bucurestiből jel.: (Rador)
. A valuta- 

csempészettel gyanúsított Izvoreanu t
estvérek bank- 

betétjeit lefoglalták. Szombaton az eg
yik Izvoreanu 

testvér 16 millió lei felvételét kisérelte meg. 
Ked- 

den mindazokat a személyeket, akik közrejátszot- 

tak, hogy a 16 millió leit kiutalják, az ügyészsé
gre 

idézték. Egyik bucuresti letétintézetben nagyérté- 

kű aranyat tartalmazó bőröndöt találtak, amely 

ugyancsak az Izvoreanu testvérek tulaj
donát képez- 

te. A bőröndöt az ügyészségen helyezték letébe.
 

- Ciupe dr. helytartósági vezértitkár Ko- 

lozsvárott. Ciupe Gheorghe ár. királyi helytar- 

tósági vezértitkár tegnap hivatalos ügyekben 

Kolozsvárra utazott, ahonnan egy-két nap mul- 

va tér vissza. 

ELŐFIZETŐINK FIGYELMÉBE! Kér- 

jük azon előfizetőinket, akik előfizetési dijuk be- 

üldésével hátralékban vannak, hogy azt sürgő- 

sen beküldeni sziveskedjenek. Naponta tiz-tizen- 

hat oldalas lapot adunk olvasóinknak a régi 

áron, de ennek ellenében azt kérjük, hogy az elő- 

fizetési dijat pontosan szolgáltassák be. A ma- 

nk erejére vagyunk utalva, amelyet olvasóink 

és hirdetőink kölcsönöznek, a kiadások igen na- 

gyok és ezért nem áll módunkban az előfizetési 

dijat hitelezni. Amennyiben a hátralékok nem 

nyernének rendezést, ugy kénytelenek lennénk 

a lap további küldését beszünteti. Mindenki, aki 

most fizet elő a D éli Hirlap-ra, december 

elsejéig ingyen kapja a Iepet. 

malikan eéjjeli szolgálatla 

Szerdánm, november 28-án a szolgálati beosztás 

a következő: 

Az I. kerületben a Ferdinand uton levő Salva- 

tor gyógyszertár. 

A Ifi. kerületben a Badea Cartan téren levő 

Maszalits gyógyszertár és a Stefan cel Mare uccá- 

ban levő Zeiner gyógyszertár. 

A III. kerületben az Axente Sever téren levő 

Roxin gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Preyer uccában levő Ung- 

vári gyógyszertár. 1 

ÁAz V. kerületben a Corvin gyógyszertár és Uj- 

kisodán Panajoth Ernő gyógyszertára állandó éj- 

szakai szolgálatot tart. 

Ma szerdától 
kezdődőleg a 

scAlLA 
a szezón egyetlen orosz- 

árgyu filmjét mutalja be 

adása, a Scalaban, őtelsége a király és !
 



Mindig fiatalok... 

1938. november 24. 

Százhetven munkásgyermek 
részesül gondozásban a 

temesvári gyermekottlhonokban 
Temesvár, november 22. A józsefvárosi Budai 

Deleanu ucca egyik sarokházának fényes ablaktáb- 
láin vidáman kacag be a napsugár. Hogy is ne ka 
cagna, amikor odabent csupa szöszke, gesz enyebar- 
na, sáfránpiros és széniekete buksirejeket simo- 
gathat meg aranyos sugaraival. Alacsony asztalkák 
előtt zsámolymagas paaokon kilencvenket gyermek 
ül a déli időben és szorgalmasan kanalazza az 1l- 
latos rizslevest. Külön ülnek a leánykák és külön a 
fiucskák, valamennyi apró és valamennyi takaros, 
Amikor a levessel végeznek, tökfőzeléket tálalnak 
nekik és mindegyiknek még egy darab kenyeret is 
adnak. Jóizüen befalatoznak, utána eljátszogatnak, 
de aztán egymás után hol ezt, hol amazt nyomja el 
a búzgóság. Átballagnak a szomszédos terembe, 
ahol ledőlnek délutáni álomra. 

A helyiség a város józsefvárosi napközi ottho- 
na. Szegény emberek, gyári munkások, napszámo.- 
sok, egyéb foglalkozásuak már reggel hat órától 
kezdve kisérik ide csemetéiket, nogy jószivü né. 
nik felügyeletére bizzák őket, amig szüleik kenyér- 
keresettel vannak elfoglalva. Az apróságokat az ott- 
honban megfürdetik, megmosdatják, megfésülik. 

Vigasztalásul ezért aztán mindegyik elé tesznek agy 
nagy högre meleg tejet és kenyeret. Aztán kezdő- 

Vannak hölgyek, 
akik éveik dacára, 

nem öregszenek 

MIERT? 

Nagyon egyszerüű, mert szerveletük lél müködik, mer szervezetük nincs megmér- gezve. Az állandó ifjuságnak nincs más tiika. Hogy az ifjuságot és egészséget megtart- hassuk ki kell választanunk szervezetünkből a mérgeket és salakokat, abban a mértékben. ahogy képzödnek, azaz állandóan. igy megakadályozzuk felhalmozódásukat és vérünk meg- mérgezését. A vér feladata az, hogy eljuitassa az életerőt összes szerveinkhez, szonban A délutáni alvás után ha ful van terhelve mérgező anyagokkal, csak zavarokat és betegségeket okoz 

NE VÁRJON HOLNAPIG! HA Az EGÉSZSÉG És iFjUsÁG ELTÜNT, NAGYON NEHÉZ isMér visszanozNi 
Akadályozza meg szervezete megmérgezését 
Urodonel használatával, ez a készitmény nagy- 
szerü méregtelenitő szer. E Faivre pro- 
fesszor emlékezetes munkájéban kijelenti. 
„Az Urodonal megvédi az arfritikusokat a 

környező veszedelmektől, biztositja számukra 
a rendszeres kiválasztást, enyhiti a megfe- 
szült véredények ellenállását, megszünteti a 

reumatikus és izületi fájdalmakat, meg- 
szünteti a lélekzési nehézségeket és a sziv- 
nyomást. Megtisztitja a véri szabályozza a 
belső kiválasztási mirigyek munkéját, visz 
szaadja a test és szelem rugalmasságát, 
mert a vér ellátást és a vérkeringést köny- 
nyebbé és szabályosabbá teszi. Csakis mé- 
regtelenitéssel érhetjük el a megifjodást. 

URODONAL MÉREGTELENITi ÉS MERIFJÍTJA A SZERVEZETET 

Cheatelcin készitmény 
Megbizható márka 

Kapható gyégyszertérakban 
és drogériákban 

Francia lap sulyos vádjai 
Lindbergh ellen 

A világhirü óceánrepülő a nemzeti szocializmus barátja és az angol arisztokrácia lakája, aki kémszolgálatokat végez 
páris, november 22. Lindbergh ezredes nevé- 

vel az utóbbi időben ismét sokat foglalkoznak a la 
pok. Moszkva-Prága-londoni útja a csehszlovák 
krízis napjajban nyilvánvalóan politikai jelleggei 
bír:. Azt is emlegette az európai sajtó, hogy a hi- 
res óceánrepülő az orosz aviatika reorganizálására 
kap megbízást. Egyik távirati iroda pedig az: a fel- 
tünéstkeltő hírt röpitette világgá, hogy családjával 
együtt 

Berlinben telepszik le. 
Részletesen foglalkozik Lindbergh ezredes titokza- 
tos és politikai szereplésével a Párisban megjelenő 
Matianne" című lap is, amely legutóbbi számában 
ezeket írja: 

- Lindbergh ezredesnek a különböző európai 
fővárosban tett gyakori látogatásáról beszámoló uj- 
ságcikkek a hires óceánrepülőt az Egyesült Alla- mok titkos ügynökének minősítették. Hírneve ré- 
vén és mint a Pan-American Airways nagy ameri- 
kai légitársaság képviselője behatolhatot: a legkü- 
lönbözőbb légügyi körökbe és 

ismeretlen részleteket tudhatott meg, 
Ha az ember Lindbergh legutóbbi utazásainak 

menetrendjét vizsgálja, könnyen igazat adhat an- 
nak a feltevésnek, amely szerint ő az USA légügyi 
Lawrence-ja lett. 1936-ban Németországban Gá- 
ringgel tárgyal, tanulmányozza azt a rendszert, a 
mely megakadályozza a jégképződést a repülőzév 

szárnyain; egy év mulva Rómában Balbó tábornok. 
kal tanácskozik, Palermóban meglátogatja az olasz 
légügyi bázist; onnan Tripoliszba repül, majd Kai- 
róba megy, azután pedig hosszú utat tesz Indiában 
Beludzsisztánban száll le, visszatér Athénba, átuta- 
zik Belgrádon, majd Münchenben ereszkedik le. A 
hatalmas turné után hirtelen visszatér az Egyesüli 
ÁAllamokba. Folyó év márciusában ismé, Európába 
indul. részt vesz a dublini légügyi értekezleten, or- 
nan Varsóba, Moszkvába és Kiewbe repül, majd 

Prágába megy, ahol 
Benessel és a csehszlovák hadsereg vezérkuri 

főnökeivel tárgyal. 
Később egy londoni folyóirat Lindbergh szen- 

zációs kijelentéseit közli, amelyet tizenegy orosz re- pülő, - akik az ezredest Moszkvában fogadták, 
kollektiv tiltakozó nyilatkozatban cáfol meg. Az 
óceánrepülő, úgy látszik, fontos szerepet jaátszott 
a csehszlovák válság kialakulásában. A feltevés sze- 
rint az ő kijelentései győzték volna meg Chamber- 
laint és Daladiert 

a szovjet légi hadsereg elégtelenségéről 
és ösztönözték őkes a müncheni diktátum elfogadá- 
sara. Lindbergh állítólag azt mondotta volna, hogy 
a szovjet aviatikának nincs parancsnoksága, zürza- 
varos állapotok uralkodnak Oroszországban és a ne- met légi flotta háború eseten legyőzné az egyesült 
angol, francia, orosz és csehszlovák flottát. 

Lindbergh nem cáfolta, de nem is erősítette 
meg ezeket az állításokat, dacára annak, hogy a 
szovjet pilóták így nyilatkoztak róla: 
„Lindbergh a német fasciamus patrónusa és az 

angol arisztokrácia lakája" 
„Lindberg, a megfizetett hazug, ezzel az eljárás 
val jól töltötte be küldetését". Tény, hogy Lind- 
bergh tagja annak az előkelő angol körnek, amely- 
ben a miniszterelnök is forog és közismert dolog 
az is, hogy az ezredes különös előszeretettel visel- 
tetik a német nemzeti szociálista uralom iránt. Ut- 
ja során mindig időzik Németországban. baráság 
fűzi Göringhez, Udetthez, a hires néemet repiózöz 
és Milch tábornokhoz, a német aviatika vezérkari 
főnökéhez. Legutóbb ismét Németországban tett lá- 
togatast, amikor megkapta Göringtől a néme Sas- 
rend keresztjét a csillaggal, amit olyan külföldiek 
vallhatnak magukénak, akik „jó szolgálatot tettek 
a harmadik birodalomnak", 

dik a játék, a mese délig. 

folytatják a játékot, majd uzsonnát kapnak. Öt 

óra tájban egymásután jelentkeznek a szülők ked- 
vencükért. 

Igy megy ez egész éven át minden munkana- 
pon. A tisztaságtól ragyogó napközi gyermekotthon 
- amelyhez az ebédlő és játszóterem, valamint a 

hálószobán kivül két kádas fürdőszoba, előszoba, 
ruhatár, konyha és pompásan felszerelt éléskamra 
tartozik - már két eve müködik Trandafir Virgil 

telekbiró vezetése mellett, aki az intézményt nem- 

csak a város által rendelkezésére bocsátott költség- 
vetessel, hanem meleg emberi szivvel is vezeti. Ki- 

lencvenkét ápoltja van, de csak azért, mert már 
többet nem tud befogadni. Naponta jelentkeznek 
szülők gyermekeikkel, de - sajnos - hiába. Ha- 

sonló intézmény müködik a Gyárvárosban Montia 
Augustin és a Mehalában Vuia Ioan telekbírók ve- 
zetése mellett. A gyárvárosban ötven, a Mehalában 

harmincegy gyermeket gondoznak. Az erzsébetvá- 
rosi napközi otthon jelenleg szünetel. Uj 

amelynek átépitése most folyik. Mihe yt el- 
zu, etu Petru elekbiró is beköltözteti oda a 

szegény dolgozók gyermekhadát. 

kem ettgs msyemeg zaszg zg gytutms 

A nmadragulya gyógyulás helyett 
kenyszerzüsbenyt 
ereemenyezet 

Temesvár, november 22. Simionov Danica het- 

ven éves Kisbecskerek községbeli asszonyon es 
negyven éves Dusán nevű mián egyik nap dél- 
utan sulyos mérgezés tünetei mutatkoztak. lapo 
tuk egyre rosszabbodott és a szomszédok végül is 
értesítették a temesvári mentőket, akik az asszonyt 
és fiát az itteni közkórházba szállitották. Az orvosi 
vizsgála megállapitotta, hogy mindketten nadra- 

gulya mérgezésben szenvednek. Különösen Simio 
nova Dusán állapota volt sulyos, aki 
dett, ugy, hogy kényszerzubbonyba kellett tenni. 
eddigi megállapitások szerint az öregasszony 
kal előbb arrol panaszkodott az egyik szomszéd- 
asszonynak, hogy fiával együtt rosszul érzik 

kat. A szomszédasszony erre ogyógyteát adott i- 
mionova Danicának, aki azt megfőzte és a beát me 

itta. Ivott a teából a fia is. A „gyógyteában azol- 

ban nadragulya is volt és ez okozta a sulyos m 

gezési tüneteket. Azt a további vizsgálat fogja 
állapitani, hogy véletlenségből keveredetb-e a 

„gyógyteába" a nadragulya, vagy pedig szán 

san adták-e be az öregasszonynak és fiának Alla- 

potuk különben javult és az orvosok remélik, hogy 

mindketten megmenekülnek a haláltól. 

zm - z 

Victoria 
(ezelőtt Reoyal) 
Józselváros, Sirada Bralianu 27 
lj ujonnan átalakitva és modernül be- 
dgee november 24-én, csütörtökön 

MEGNYILIK 
Esténkint Dimitriu Joci zenekara hangverse- 

szálloda 
élleremna 

kávéház 

nyez, Weszely Pál a közönség táncol. 
í ámogatást kér Szíves támog Wász Józset 
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A régi Btk.-vel szemben szabatosabb 

Mint ismeretes, a II. Carol király büntető- 
kodex nem tartalmazza a csalárd és vétkes bu- 
kás tényaálladékát, sem ezeknek büntetését és 
mint kereskedelmi jellegü büncselekményeket, 
ezeket az uj kereskedelmi kodexre hagyta. A 
régi Btk. hatálytalanitása folytán igy közel két 
éven át Erdély területén a csalárd és vétkes 
bukás nem volt büntethető, legfeljebb, mint kö- 
zönséges csalás. Az uj Kereskedelmi Kodex 
903-911. szakaszai kimeritően tárgyalják ezt 
a két büncselekményt és a közelmult szomoru 
tapasztalatai alapján szabatosabb tényálladé- 
kokat ir körül, mint a régi erdélyi Btk., amelyet 
hat évtizeddel ezelőtt az akkori puritán gazda- 
sági viszonyok számára szerkesztettek. 
A Kereskedelmi Kodex 4. könyve foglalko- 

zik a kereskedelmi büncselekményekkel és en- 

nek utolsó előtti fejezete a csőd és kényszer- 
egyeszséggel kapcsolatos visszaéléseket tá 

gyalja A csalárd bukást 1-5 évig terjedő 

ögházzal, a kereskedelemtől való eltiltással 

bünteti és a büntetés nem függeszthető fel. El- 

követi a tettet az a kereskedő, aki azon célból. 
hogy magának, vagy másnak jogtalanul hasz- 

not szerezzen a hitelező kárára, a csőd előtt, 

vagy a csődeljárás alatt a következő tetteket 
követi el: 

1. Vagyonának egyrészét elrejti, szinlelt 
ügylettel elvonja, vagy nemlétező szenvedő va- 

gyent ismer el. 
2. Könyveit, vagy kereskedelmi okmányait 

egészben. vagy részben elreiti. megsemmisiti, 

vagy akként vezeti, hogy azokból üzleti vagyo- 

A csalárd és vétkes bukás 
az uj kereskedelmi törvényben 

álló személyes, vagy családi költekezéseket tett. 

meghatározásokat tarlalmaz a Kodex 

2. Fizetésképtelenségéhez, vagy annak nö
- 

veléséhez gondtalanságával nozzájárult. 

3. Romlást előidéző ügyletekhez folyamo
- 

dott, a csőd megnyitásának halogatása vég
ett. 

4. Fizetésképtelenségét elhállgatva hitelt 

vesz igénybe. 
5. Fizetésképtelensége dacára a csődöt nem

 

kéri meg. 
6. A megtámadási időszakban rosszhisze

- 

müen fizetést teljesitett, biztositékot adott é
s 

a hitelezők megkárositásával ingyenes jogügy
- 

letet kötött. 
7. Cégét be nemjegyeztette. 

8. A törvény által előirt könyveket nem 

vezette, vagy rendetlenül vezette a csőd m
eg- 

nyitása, vagy a kereskedelemmel való felhagy
á- 

sát megelőző 5 év alatt, vagy ennél rövidebb 

időn belül, ha az üzletet rövidebb ideig vezette. 

9. Nemlétező hitelezőket vallott be. vagy 

a letárba felveendő vagyonának létesités
ét fel 

nem tartva, vagy a csődeljárás alatti kötele- 

zettségei valamelvikének eleget nem tett. 

Vétséget követ el az a harmadik személy, 

aki a kényszeregyezség, vagy csőd tartama 

alatt nemlétező, vagy szinlelt követelést jelent 

be, vagy az a hitelező, aki a vagyonbukott, 

vagy egyezkedő kereskedővel megegyezik, hog
y 

annak javára dolgozik és saját hasznára 
azál- 

tal, hogy a hitelezők értekezletén ennek me
gfe- 

lelően szavaz. Részvénytársasági alakulato
knál 

az ügyvezető igazgató, igazgatósági, vagy
 fel- 

ügyelőbizottsági tag, felszámoló büntetőjogilag
 

nának összetétele és változasa meg nem álla- felel
, ha a tettet ő követte el. 

pitható. 
.3. A többi hitelező kárára valamely hitele- 

zőjét egészben, vagy részben kielégiti, vagy en- 

nek javára szinlelt jogügylettel elsőbbségi jo- 

got biztosit. 
A vétkes bukást az uj törvény 1 hónaptól 

egy évig terjedő fogházzal bünteti és azt csak 

vagyonbukott követheti el, aki 
1. Gazdasági helyzetével arányban nem 

Az uj törvény nem intézkedik az adós el- 

leni szankciókról arra az esetre, ha az ellen 
a 

csőd meg nem nyitható, mert csak egy hi
tele- 

zője van, vagy, mert senki sem kér csődöt, 

vagy az adós vagyona a csődeljárás költsé
geit 

neni fedezi, amikor vagyonbukottról nincsen 

szó, tehát az adós nem büntethető, bár elkö
vet- 

te a fenti cselekményeket. A régi Btk. ezt a
z 

esetet a 387. szakasszal hidalta át. 

Megváltoztatják a román elem 

alkalmaztatásáról szóló törvényt 

Megirtuk, hogy a nemzetgazdasági minisz- 

térium mellett müködő bizottság megkezdte 
a 

román elem alkalmaztatásáról szóló törvény 

megváltoztatását célzó rendelettörvény előké- 

szitését. Elsősorban lehetetlenné akariák tenni 

az ui rendelettörvénnyel, hogy egyes vállala
tok 

hamis bejelentéssel olyan á román nemzetiségü 

alkalmazottak felvételet teriesszék elő. akik 

ténvleg nem teljesitenek szolgálatot. A
zonkivül 

el akariák érni, hogy a törvényben elői
r: szá- 

zalékot minden vállalatnál elériék. A b
üntető 

szankciókat szigoritják. Azon vállalatok. a
me- 

lvek a rájuk kirótt büntetéseket nem fizették 

ki. nem vehetnek részt nyilvános árleitések
en, 

iületve munkálatokat nem lehet nekik odaitélni. 

E célból a megbüntetett vállalatoknak fel kell 

terjeszteni a büntetés lefizetéséről szóló ny
ug- 

tát. Az uj rendelettörvényben azért lesz egy 

nagy könnyebbség is. Ugyanis előreláthatólag 

a nemzeti elem alkalmaztatásáról szóló tör- 

vényt a jövőben csak olyan vállalatokra al
kal- 

mazzák. amelyeknek tiznél több alkalmazottiu
k 

van 

A CFR iparpártoló tariiát szerkeszt 

A kormány bejelentette, hogy a vasut
 ta- 

rifapolitikáját revizió alá veszi, hogy összhang
- 

ba kerüljön azzal a gazdasá. olitikával, amely- 

nek célja a termelés és az élet olcsóbbit
ása. Az 

uj tarifapolitika alapelveit M. Ghelmege
anu 

közlekedésügyi miniszter a minisztertanácson 

már ismertette. A közlekedésügyi miniszter a 

nyugati államokban már jól bevált rendszer 

szerint, egy legfőbb szállitási és tarifabizottsá- 

got akar felallitani, amelynek feladata lesz
 a 

szállitási politika irányitása. A másik tervezet 

szerint módosítani fogják a CFR szervezeti tör- 

vényét, hogy az ne legyen akadálya az uj tari- 

fapolitika megvalósitásának. A gazdasági éle- 

tet közelebbről érdekli az uj vasuti tarifa me
g- 

alkotása. Az erre vonatkozó tervezet sz
erint 

felülvizsgálják az egyes iparágaknak adott szál- 

Htási kedvezményeket és reviziók alá veszik 

azokat a dijkedvezményeket, amelyeket a CFR 

jelenleg nyujt. Ipari körökben azt remélik, hogy 

az uj tarifapolitika az olcsóbb ipari termelés 

szolgálatába fog állani és az uj vasuti tarifa az 

ipari termelés terhein könnyiteni fog. 

A buzaértékesitési akció során 

41 909 vagon buzát vásároltak fel 

Többször megemlékeztünk arról. hogy az idén 

a kormány buzaértékesitő akciója sonán az eddi- 

gielenél lényedesen messzebbmenő feladatoka
t kel- 

lett megoldani. mert a magánkereskedelem a hiá
ny- 

zó rentabilitás miatt csal szórványosan fo
glalkozha- 

tott a buza belvásárlásával. Az eddigi adatok sze- 

rint a kormánu a szövetikezeti intézménuyelk által 

összesen 41.909 vagon buzát vásároltatott össze. 

Ebből a mennyiségből jelenleg Brailában 11.5724, 

Galatiban 2642. Constantán 4553 összesen 18.769 

vagon tárol. Miután Brailában és Galation a szi- 

loszok tulkicsinvelenek bizonyultak, ebből a men- 

nyiségből egyelőre körülbelül 10.000 vagont nem 
le- 

hetett az uszályhajólból leiralni. Ezek az uszáluok 

természetesen hiányt haautak maduk után hátra a
 

dunai forgalomban. A kivitel részére összesen 

12.085 vagont raktak be. összesen a hikötőlebe 

80.854 vanon ment el. mig 11.055 vagon még a 

szövetkezetek vidéki nalktárnaiban tárol. 

Árfolvamok, gabonaárak 

KEDD, NOVEMBER 22. 
A hivatalos devizaárfolyamok a következől: (az 

elso szám a vételt, a másik az eladást jelenti). Hol- 

landi forint 76.18-77.28, belgas 23.67-24.01, an- 

gol font 665.45-676.89, olasz lra 7.172-7.172, 

dollár 140.07--142.14, francia frank 3.59-3.80, cseh 

korona 4.70-4.80, svájci frank 31.74-82.22. Ezek- 

ben az árfolyamokban a devizafelár is benfoglalta- 

tik. Dinár 2.839-3.05, pengő 25 és 26.50-27, 
német 

márka 38-39, felár nélkül. 

A bánsági gabondpiacon a tengeri irányzata 

szilárd, a többi gabonanemü iránti kereslet lanyha 

és az üzleti forgalom csekély. A piaci 
árak a kö- 

vetkezők: temesi buza 78 kilós 
350, torontáli buza 

375, uj tengeri 260, száritott uj tengeri 340, zab 

390-400, takarmányárpa 390, tavaszi árpa 380- 

400, korpa 270, ótökmag 730, 
uj tökmag 630, mu- 

harmag 310, kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

740, nagymalmi iliszt 760 lei százkilónként. A hu- 

cernamag 50, a lóheremag 18 lei kilónként. 
— 

Naponként be kell jelenteni a külf
öld- 

re történi rozseladásokat. A 
kivitelt szabályo- 

zó minisztériumi bizottság átír
t a Gabonaszin- 

dikátushoz, amelyben felnivja azt arfa, hnogy 

tagjai naponként jelentsék a pizottságnak, 

hogy mennyi rozsot adtak el, fel
tűntetve, hogy 

milyen rendeltetési állomással történt az el- 

adás és cif tonnánként milyen áron? A jelen
- 

tést naponként két példányban kell 
megküldeni 

és annak tisztára informativ jel
lege van, a ki- 

viteli rendszer helyes irányitás
ára szolgál. Ha- 

sonló intézkedés a búzára nézve 
már régebben 

fennáll és megkülönböztetésül a 
búzaeladásokat 

továbbra is a sárga formulárék
on kell közölni, 

míg a rozseladásokat fehér üzlet
i papírin. A je 

lentkezési kötelezettség csak a külföldr
e eladott 

rozsra vonatkozik. 

= UJBOL MEGINDUL A S
ERTÉSKIVITEL 

NEMETORSZÁG FELE. A Bucures
tiben folvó ro- 

mán-német tárgyalások folya
mán, meghosszabbi- 

fották az 1988. julius 20-án megkötött sertés
kivi- 

teli egyezmény érvényét. Enne
k értelmében Romá- 

niának jogában áll a még le nem szállitott 4000 

sertést Németországba export
álni. A megegyezés 

következménye a sertésárak emelkedése lesz. 
Az 

utolsó hetekben, a sertéskivitel kényszerü szünete- 

lése alatt a sovány sertések ára
 20-22 lei, a ne- 

héz sertések ára pedig 24-25 
lei volt a korábbi 24 

nletve 28-29 leies árakkal szemben. 

MILYEN LESZ A MARKA U
J ARFO- 

LYAMA? Bucurestiben folyó román-német 

tárgyalások során a legsulycsabb elle: lét a 

márka arfolyamának meghatár
ozása körül me- 

rül fel. Ezt az árfolyamot a né
metek minél ma- 

gasabban, a román kiküldötbek minél alacso- 

nyabban akarták meghatározni
. Az utolsó két 

nap alatt a két szembenálló ál
láspont lényege- 

sen közeledett egymáshoz. Előreláthatólag a 

német márka ártolyamát az 
eddigi 38-39 he- 

lyett 41.50 -42.50-ben fogják meghatároz
ni. 

Megnhosszabbiották a jelen
legi buzaiki- 

viteli prémium érvényét. A 
nemzetgazdasági 

minisztérium 100.946. számu r
endeletével a je- 

lenleg érvényben lévő vagononké
nti 13.000 lei- 

jes buzakiviteli prémium érvény
ét meghosszab- 

bitotta azon puzaszállitmányokr
a is, amelyeket 

december 10-től 1939. január 9
-ig exportálnak. 

Úgyanezen időszakra megmarad a jelenlegi 

lisztkiviteli prémium is. 

= IPAROSOK KÖZGYÜŰLÉ
SE. A kisipari 

munkaadók szindikátusa hétfőn, november 28-án 

éeste évi rendes közgyűlést tart. 

(=) TEMESVAROTT SORBA
N ALAKUL 

NAK A CÉHEK. Az építő iparo
sok után Temesvá- 

folt a többi iparágak is sorban foglalkoznak az 

uj céh örvénnyel és a céhe
k megalakulásával. Csü- 

törtökön, november 24-én 
este nyolc órakor az ipari 

munkaadók szindikátusának
 nagytermében a ruh

á- 

zati iparágak és rokonszakmák tartanak gyűlést 

a céhtörvény ügyében. A gyű
lésre a vezetőség ez 

uton hívja meg a következ
ő szakmabeli önálló ipa

ro 

sokat: szabók, cípészek, 
posztókészítők, paszományo

- 

sok, kötélverők, szövők, fonók, 
; 

és szabónők, fűzőkészitők, 
sapkások, papucsosol 

bekecsesek, kalaposok, paplanosok, ködmóönvarról 

művirágkészi ők, esernyőkészítők, esizmadiá
k, o 

topédek. felsőrészkészítők, bocskorosok.
 bórmunká 

sok, nyergesek, szijgyártók, 
szűrszabók, szűc 

keztyüsök. Ugyancsak csütörtökön gyülekeznek 

céhügyben a Szobatestők, m
ázolók és aranyozók 

Jövő kedden, november 28-
án eate a borbélyok 

fodrászok tartanak gyűlést, 
hogy azon a céh meg- 

alakításával foglalkozzanak. 
Az ipari munkaad 

szindíkátusának vezetősége, m
ely ezeken a gyű 

seken behatóan ismerteti 
a céhtörvényt, meghí 

iparosokat a gyűlésekre. 
a helytartóság területén működő 

összes szakmal 



18938. november 24. 

A CAMT már őszi bajaok 
A temesvári CAMT csapata Nagyszeben- 
ben játszott, ahol értékes győzelmet aratott a Soimii csapata ellen. A munkásatléták végig fö- 

llényben voltak és 3:0 (2:0) arányban biztosan syőztek. Fzzel a gvőzelemmel máris az első he- 
lyet foglalták el a bajnokságban, mert bár még 
van egy mérkőzésük, máris annyi pontot szerez- tek, mint a Jiul, amely összes mérkőzéseit már 
llejátszotta. Ha a Simeria CFR ellen vasárnap győznek, akkor két tiszta pontelőnnyel indulhat- nak a tavaszi bajnokságon. 

Külföld 
Csehszlovákia:: A Sparta megint pontot 

adott le, azonban igy is ő vezet. Slavia SI. Ostrava 4:2 (2:1), Pardubice-Kladno 4:1 (2:0), Zidenice-Bata 4:1 (3:0), Nachod- 

Libin-V. Ziskov 5:3 (3:1). 
Jugoszlávia: Az őszi forduló befejeződött. A Beogradski végzett az első helyen 19 pont- tal. 2. Jugoszlávia 15 p. 3. Gradjanszki 14 p. Beosradski-Slavia (V) 9.:0 Jedinstvo-Spar- ta 3:1. Hajduk-Jugoslavia 3:0, Ljubljana- HASK 2:0, Gradjanski (Z) -Gradjanski (8) 2:2, Slavia (S) BASK 3.:0. 
Franciaország: A Lille 17 ponttal vezet. 2. St. Etienne 15 p. 3. Metz 14 p. Ol. Lille-Ex- celsior Roubaix 4.3, St. Etienne-Antibes 1:0, Sete-Leens 2:2, Metz-OI. Marseille 5:1, Ra- cing Club Paris-Sochaux 6:1, Rouen-Rou- baix 2:1, Le Havre-Strasbourg 2:1. 
Anglia: A Derby Countrvnak 24 pontja van. 2. Everton 22 p. 3. Leeds United 20 p. Ar- senal-Leicester City 0:0, Aston Villa ÉChel- sea 6:2. Leeds United-Blackpool 2:1, Brentford-Liverpool 2.:1, Derby Country- Bolton Wanderers 3:0. Everton Manchester United 3:0, Grimsby Town-Charlton Athletic 1:1, Huddersfield Town-Birmingham 31, Portsmouth-Middlesbrough 1:1, Preston North e nderland 2:1, Wolverhampton-Stoke ity 3:0. 

Bratislava 3:2 (1:1), Sparta-Pilsen 2:2 (1:1), 

SZERDA, NOVEMBER 22. 

Bucuresti, 630: Ritmikus torna. 
hangverseny. 12: Hanglemezek. 13: Időjelzés, kul- turális hirek, sport. 13.10. Déli hangverseny 14.10: Hirek 1430: A hangverseny folytatása 15.10: Közlemények. 18: Időjelzés. időjárási 

hirek, reggaeli 

rásjelen- 
tés. 18.02: Mandolin-zenekar. 18.25: Miticá Scan- 
toi zenekara. 19: Kamarazene. 20: Müvészeti kró- 
nika. 20.15: Szalonzenekar. 20.55: Dr V. Voicu- 
lescu előadása. 21.10: Mira Sobolewska énekel. 
21.30: Kamarazene. 22: Hirek. 22.15: Szinjáték. 
23: Hirek. 28.15: Petrica Motoi zenekara, 23 45. 
Hirek külföldre francia és német nyelven. 

Budapest I. 7.45: Torna. Utána: Hanglemezek. 8.20: 
Étrend, közlemények. 11: Hirek. 11.20: Ocskay 
László. Felolvasás. 11.45: Beregszász. Felolvasás. 
1.10: Károlyi Arpád cigányzenekara. 1.30: Hi- 
vek. 2.20: Időjelzés, időjárásjelentés. 2.30: Orszá- 
gos Postászenekar. 3.35: Hirek. 4: Élelmiszer- 
árak. 5.15: Diákfélóra. 5.45: Hirek. 6: Ez a vi- 
lágpiac. Előadás. 6.30: Antal István zongorázik. 
7: Időszerü légoltalmi kérdések. Előadás 7.15. 
Hegedüs Gyula és cigányzenekara 8: Hirek. 
8.25: Hercegkisasszony. Operett előjátékkal két 
felvenásban. 10.20.: Hanglemezek. 10.40: Hirek, 
időjárásjelentés. 11.05: Lalo: Gordonkaverseny. 
(Hanglemezről). 11.30: Hirek német és olasz 
nyelven. 11.40: Operaházi Zenekar 
angol és francia nyelven. 1.05: Hirek. 

Budapest I/. 6.30: A nagy angol arcképfestők. Elő- 
adás. 7: Hegedüs Gyula és cigányzenekara. 7.30.: 
Olasz nyelvoktatás. 
Hanglemezek. 10: Hirek. 

Bérs 2110: Táncest. 28.30: Dalos-zenés vidám hé- 
csi est. 

Belorád. 19.15: Lemezek. 22: Dalok. 22.45: Leme- 
zek. 238.15: Tánczene. 

Milánó. 20.30: Lemezek. 22: Ének- és zongorahang- 
verseny. 21.30: Zenekari hangverseny. 22.30: 
Szimfónikus zene. 

Varsó. 22: Chopin müvek zongorán. 23: Operaelő- 
adás. 

12: Hirek 

8.15: Szalonzenekar. 9.20: 

Belgrád: 19: Csellójáték. 

CSÜTÖRTÖK, NOVEMBER 24. 

Bucuresti. 6.30: Ritmikus torna, hírek, 
hangverseny. 12: Hanglemezek 13. Időjelzés, kul- 
turális hirek, sport. 18.10: Déli hangverseny. 
14.10: Hirek. 14.20: A ha ny foly atása 
15.10: Közlemények. 18: Gyermekóra. 19: Idő- 
jelzés, időjárásjelentés. 19,02: Kulturális aktuali- 
tások. 19.17: Tánclemezek. 20.20: Alexandru Di- 
ma előadása. 20.35: Emilia Gutianu énekel. 21.15.: 
Szimfónikus hangverseny. 23: Hanglemezek. 
23.45: Hirek külföldre francia és angol nyelven. 

Budapest I. 7.45: Torna. Utána: Hanglemezek 8.20.: Etrend, közlemények. 11: Hirek 11.20: Arany- 
ásók. Felolvasás. 11.45: A máltai lovagrend sze- 
repe Magyarország felszabadulásában. Felolva. 
sás. 1.10: Hanglemezek. 1.30. Hírek. 2.20: Idő- 
jelzés, időjárásjelentés. 2.30: Szalonzenekar. 3.35: 
Hirek. 4: Elelmiszerárak. 5.15: Háztartási ta- 
nácsadó. 5.45: Hirek. 6: Mezőgazdasági előadás. 
6.30: Csorba Dezső és cigányzenekara. 7: A ki 
nai papucs. Thury Lajos elbeszélése. 7.30: B. 
Fehér Miklós hegedül. 8: Hirek. 8.25: Budai 
Dalárda müsora. 9: Külügyi negyedóra. 9.15: 
Budapesti Hangverseny Zenekar. 10.40. Hirek. 
időjárásjelentés. 11.05: Hanglemezek. 11.30: Hi- 
rek német és olasz nyelven. 12: Hirek angol és 
francia nyelven. 12.10: Farkas Jenő és cigány- 
zenekara. 1.05: Hirek. ; 

Budapest II, 6: Csorba Dezső és cigányzenekara. 
7.30: Angol nyelvoktatás. 8.10: Rimszkij-Korsza- 
kov: Spanyol capriccio. (Hanglemezről). 8.20: 
A győzelem utja. Előadás. 9.15.: Arany madár, 
Felolvasás. 9.45: Wagner: Lohengrin. 10: Hirek, 

Bécs. 20: Harmonikaegyüttes, citerakettős dalok- 
kal. 21.10: Mikrofónséta a bécsi szinházakban. 
28.15: Opera. 24.20: Szórakoztató zene. 

22.30: Népzene. 23.15: 

reggeli 

Lemezek. 

Milánc. 20: Lemezek. 20.40: Könnyü zene. 22.40.: 

Tarka zene. 

Strassburg. 20: Dalok. 21.30: A rádiózenekar hang- 
versenye. 23.30: Dalos, zenés, vidám est. 

Varsó. 20: Könnyü és tánczene. 22: Zenés dráma. 
3. Vonósnégyes. 24.05: A rádiózenekar hang- 

versenye. 

Az este 6 óráig feladott hirdetések másnap reggel megelennek 
Az 1938. jul. 18-án megjelent 69094. sz. miniszteri rendelet alapján apróhirdetési gyégybegy hirdetése sza vankint egy Legkisebb apróhirdetés tiz szó. Az 

II. kerület: Helfenbein-trafik, Piata 
fon 45-06 

leu. Házassá 
apróhirdetése I. C. Brátianu 3. II. kerület: Tamászrafik, Piata Badea Cártan 8 - Ka 1 tem! 
Lahovari IV. kerület: March-rafik. PiataKkütti. - Nógrády-trafik, (Tivoli mellett) UOlariu-tra 

ittek-trafik, B al góczy-trafik, Strada Bratianu 15/a. Telefon: 45-13. 

kdija előre f 

Carol 54, - G: 

overaeznzszrr 

A 

: z élyek, fürdő s 
áraink a következők: állástkereség, elvesztett tárgyak, eltűnt személy rdő 

és elezés rovatiban szavankint öt lei, minden más rovatban szavankint ket ő lei, 
ő - Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala. Piat/ 

rdos-trafik, Piata Traian (szerb templom mellett). Grósz-rafik. Calea Dorobantilor i 
fik, Piata Dragalina 6. Tele 

st, pansiónak megfe- 

szobákkal kere- 
Öt-hatszobás lak 
lelőt különbejáratú 

sünk. Címeket „Pansió" jeligére a 
KEevelesés 

gt szeeer 

Olasz, francia levelezésre intelligens partnert keresek. Cimeket „Nyelv- ; gvakorlás" jeligére a kiadóba ké- rem. 3230 

lási keres 
zenzze 

.... 

Mosást, vasalást elsőrangu munkával 
uri házaknál vállalok. Kovács Zsuzsa, 
III. kerület. S:r. Diaconul Cores 24. 

2699 

Nagytakaritás: vállal, szorgalmas 
tiszta asszony. Levelezőlap értesitést 
kérek. Cim II. kerületi szőlők. Str. 
Demetriad 24. Tarkánné. 3224 

Házivarrónő jutányosan házakhoz 
ajánlkozik. Vidékre is megy. Cim a 
kiadóban. l 3225 

Stír. Telegrafului 20. 

Mosást, vasalást vállal tiszta, ügyes 
asszony. Cim II. kerületi szőlők. Str. 
Demetriada 24. 3227 

Mindenes leány, aki jól főz, jó bizo- 
nyitványokkal december 1-re állást 

asulást vállalok. Cim Mayerné. II. 
3226 

stoppolásra, 
megbizható asszony kerestetik. II. 
Str. 3 August 27. földszint jobbra. 

3228 

Fahordó, megbizható ember. állandó 
alkalmazásra kerestetik. Cim a xi- 

Fehérnemű javitásra, 

adóban. 3231 

Ponsióba gyakorlott, porciózásban 
jártas perfekt szakácsnőt, vagy sza- 
kácsot keresek, január 1-re. Cime. 
ket „Pansió" jeligére a kiadóba ké- 
rem leadni. 3232 
Két szobalány lehetőleg tesívérpár, 
pansióba kerestetik január I-re. 
„Pansió" jeligére. 3233 

zze 

Karácsonyi és ujévi 
uidonság ajándékok 
a legnagyobb választékban, 
babakülönlegességek szenzá- 
ciós olcsó árakon 

Pollák Károly 
papír- és játéküzletében, Te- 
mesvár, IV., Piata Dragalina 
Nagy választék Mikulás- 
ajándékokban. 

Eladó férfi-öltöny és télikabát. IV. 
Str. I. Bratianu 29. III. 2. 2738 

Két hold kertészfold a város közelé- 
ben, 
Cím a kiadóban. 

Gyermekbicikli leányka részére meg- 
vételre kerestetik. Cimeket kérem a 
kiadóba leadni. 

Elegánsan butorozott szoba külön ba- 

ber 1-re kiadó. Cim: IV. Str. Mircea 

járattal, keresek december 1-re. Ci- 
meket a kiadóba „Garzón" jeligáre 
kérem. 3234 

. 

Hirdessen 

dás-vélel 

déli fekvésű, vizparton eladó. 
2741 

3235 

7 

EZakas 

járattal, fürdőszobahasználattal. két 
személynek, esetleg ellátással decem- 

Voda 3 2700 

Butorozott szobát keres átutazóban 
lévő házaspár, pár napra. Címeket 

Fürdőszobás" jeligére a kiadóba ké- 
rem leadni. 2330 

Garzonlakást, leh etőlez lépcsőházi be- 

a Déli Hirlap-ban pentru publicare. L. S. (ss) Prim- 

kiadóba kérem. 3231 

rz 

önfele 

Prima házikoszt, házonkivül is 
ható. Cim a kiadóban. 

kap- 

Tribunalul Timis-Torontal, Sectia I-a 

Extras 
Conform art. 98 din legea perso- 

anelor juridice. 
Se certificá de noi, cá prin pre- 

zenta sentintá a acestui iribunal No. 
801 din 6 Iulie 1936 s-a admis modi- 
ficarea statutelor asa cam au rost 
votate de adunarea generalá in sedin- 
ta dela 29 Martie 1936 a Soc. Mutu- 
ala de recládire si refacere dfh Ti- 
misoara, in sensul cá si-a mutat se- 
diul in comuna Varias, jud. Timis- 
Torontal, si conform art. 84 si ur. 
mátorii s-a fácut mentiune in regis- 
trul persoanelor juridice unde este 
inscirsá societatea sub. No. 3 

ROMANIA 

Grefa Telpnne lui Timis-Toronta!, 
s. I-a. 

Prezentul extras se atestá de noi 

Grefier: Indiscifrabil. 
keres. IV. Fröbl 32 sz. Horkynál.2749 
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